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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Vážení spoluobčané,
přesně před rokem jsem v tuto dobu napsala první úvodník k nově vycházejícím Frýdlantským novi-

nám. Se zatajeným dechem jsme všichni sledovali, zda se nám podaří navázat na ty předchozí a hlavně, jak 
se Vám budou číst.  Musím uznat, že jsme mile překvapeni, jak se nová podoba novin a jejich obsah stal 
nedílnou součástí života  našeho města. Sama to vidím ve Vašich ohlasech na články, počtu a kvalitě pří-
spěvků nebo třeba v žádostech o opětovné doručení, když se náhodou stane, že se noviny ve schránce ne-
dopatřením neobjeví. Úplně přesně splnily náš záměr. Chtěli jsme reprezentativní snadno srozumitelné 
médium na vysoké informační úrovni. Jsem ráda, že přesně takové Frýdlantské noviny opravdu jsou. Jest-
li bych měla za sebe, redakci, redakční radu a Vás, přispívatele, sfouknout pomyslnou svíčku na narozeni-
novém dortu, z celého srdce si přeji, aby se Vám tyto noviny nadále dobře četly, byly i do budoucna zdro-

jem informací a bavily Vás.  

Ať už by se v měsíci září stalo cokoli, pravděpodobně nejtypičtější a nejdůležitější udá-
lostí je vždy začátek nového školního roku. O významu školství a investic města do škol ne-
můžeme polemizovat. Naší snahou je připravit dětem i jejich vyučujícím pokud možno ty 
nejlepší podmínky a zázemí pro jejich práci. 

Ráda jsem přivítala možnost symbolicky otevřít nový školní rok seznamem žáků oceně-
ných v závěru měsíce června, tedy před letošními prázdninami. Určitě jsou nádherným vy-
svědčením práce našich učitelů a samozřejmě rodičů. Pečlivě jsem se seznámila s každým 
nominovaným jménem a jeho oceněným výkonem. Mám velkou radost z dětí, které v našem 

městě vyrůstají. Sami byste byli nadšeni tím, co všechno dokážou. Jak vzhledem k jejich nízkému věku dovedou tvořit, psát básně, přemýšlet, 
vytvářet scénáře, točit film nebo sportovat. Nakonec, seznamte se s nimi sami právem si zaslouží být uveřejněni v sekci Téma měsíce. 

Dovolte mi, abych se vstupem do nového školního roku popřála všem dětem školou povinným, zvláště prvňáčkům, radost z objevování 
a získávání nových informací a našim pedagogům pozorné a vnímavé žáky a spolupracující rodiče. 

Vždyť se ani nenadáme a školní rok uplyne jako voda. Přejme si, aby jej naše děti strávily nejen v neustále se zlepšujícím prostředí našich 
školských zařízení, ale také v kreativním a přátelském kolektivu za dohledu kvalitních a oblíbených pedagogů.

Všem přeji klidný závěr léta.

Vaše starostka Helena Pešatová

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce pouze elektronicky: inzerce@frydlantskenoviny.cz
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Z Činnosti rady města
Rada města
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem „Zateplení a stavební úpravy budovy 

hasičské zbrojnice čp. 184 v Nové Vsi
• rozhodla o podání žádosti o poskytnutí dotace, dotační program účelová neinvestiční dotace na výdaje jednotek SDH obcí v roce 2016 – od-

borná příprava, zásahy a vybavení z rozpočtu MV ČR, Generálního ředitelství HZS ČR
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Zateplení 

budovy a rekonstrukce střechy a terasy hasičské zbrojnice ul. Janáčkova 652, Frýdlant nad Ostravicí
• rozhodla uzavřít smlouvu na „Rozšíření licenčních certifikátů v systému GINIS EKO“ 
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem „Oprava povrchu místní komunikace II. 

tř. ev.č. 26b Nová Ves – Ostravice, km 0,480 – 2,230“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Vypracování 

projektových dokumentací pro vydání územního řízení, stavebního povolení a dokumentace pro provádění stavby na investiční akci Chod-
ník pro pěší k ZŠ v Nové Vsi včetně opravy místní komunikace“

• schválila uzavření smlouvy o dílo, jejímž předmětem je vypracování projektových dokumentací pro stavební povolení, pro provedení stavby 
a projekt interiéru pro stavbu „Stavební úpravy Střediska sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, příspěvkové organizace – prostory 
Domova se zvláštním režimem ve 2NP a 3NP budovy“ a pro stavbu „Stavební úpravy Střediska sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravi-
cí, příspěvkové organizace – prostory pro Sociální poradenství a Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením“

• schválila uzavření Dodatku č. 1 k Dohodě o úpravě vzájemných práv a povinností vlastníků vodovodů provozně souvisejících se společností 
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.

• schválila uzavření smlouvy o dílo, jejímž předmětem je vypracování změny dokumentace pro územní řízení stavby „Brána Beskyd I“ a „Do-
stavba ul. Hlavní, Frýdlant n.O.“ 

• jmenovala zástupce za zřizovatele do školské rady při Základní škole Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420 a do školské rady při Základ-
ní škole Frýdlant nad Ostravicí, nám. T. G. Masaryka 1260, 

• schválila podání žádosti o dotaci z rozpočtu Zájmového sdružení Frýdlantsko-Beskydy za účelem úhrady nákladů na zpracování a podání žá-
dosti o dotaci na tvorbu Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání v ORP Frýdlant nad Ostravicí 

• vzala na vědomí informace ve věci služby sociální prevence Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež ve Frýdlantu nad Ostravicí
• vzala na vědomí přehled hospodaření města Frýdlantu nad Ostravicí, rozbory hospodaření příspěvkových organizací Středisko sociálních 

služeb města Frýdlant nad Ostravicí, Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 1444, Zá-
kladní škola Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420 a Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, náměstí T. G.Masaryka 1260

• doporučila ZM ke schválení poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí 
na rok 2016 na realizaci projektů žadatelů z oblasti sportu a ostatní zájmová činnost (II. kolo) 

• doporučila ZM ke schválení aktualizovat Zásady pro poskytování dotací z rozpočtu Města a související formuláře pro rok 2017 
• vzala na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-Beskydy
• vzala na vědomí zprávu o činnosti Svazku obcí Čistá Odra  
• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n.O. s.r.o. 

Ze zasedání srpnového 
zastupitelstva města

Zastupitelstvo města
• zrušilo usnesení č. 10/4.2, bod 2 zastupitelstva města 

konaného dne 29.06.2016 ve znění: 
„Zastupitelstvo města schvaluje projektový záměr spočívající 
v rekonstrukci Střediska sociálních služeb města Frýdlant nad 
Ostravicí – část severního křídla, jehož cílem je zkvalitnění so-
ciální služby Domov se zvláštním režimem a vytvoření nové 
sociální služby – Sociálně aktivizační služby pro seniory a oso-
by se zdravotním postižením“

• schválilo
projektový záměr spočívající v rekonstrukci budovy Středis-
ka sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, příspěvko-
vá organizace – stávajícího kulturního sálu a místností v bez-
prostřední blízkosti tohoto sálu a stávající jídelny s cílem za-
vedení dvou nových sociálních služeb – Sociálně aktivizační 
služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením a Sociál-
ní poradenství

Poznámka: Změna byla předložena z důvodu závažné aktua-
lizace textu výzvy č. 29 IROP - Rozvoj sociálních služeb. Před-
mětem aktualizace textu výzvy je vyjmutí infastruktury pro 
Domovy se zvláštním režimem. Důvodem je nesouhlas Evrop-
ské komise s financováním této infrastruktury ve výzvě na so-
ciální služby.
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Žáci ocenění starostkou 
města Frýdlant nad Ostravicí 
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Frýdlant nad Ostravicí se může pyšnit nejen svými osobnostmi a vrcholovými sportovci, ale i výbornými žáky, kte-
ří reprezentují svou školu i město. Dne 28. června 2016 vedení města ocenilo diplomem a sladkostmi ty nejúspěš-
nější děti z našich základních škol T.G.M. a Komenského. Navržení žáci se účastnili okresních, krajských či repub-
likových soutěží a olympiád, a to především za matematické, literární, zeměpisné, výtvarné a sportovní výsledky.

Slavnostní zahájení otevřela slovy starost-
ka města Frýdlantu nad Ostravicí, RNDr. He-
lena Pešatová, která přivítala všechny zú-
častněné a poté se již věnovala přítomným 
dětem. „Jsem ráda, že se tady s vámi setká-
vám. Je to významná chvíle, kdy mohu oce-
nit ty nejúspěšnější žáky, kteří jsou vzdělá-
váni na našich školách,“ řekla na úvod sta-
rostka. Uvedla, že každý jedinec přichází na 
svět s určitými vlohami a talentem, ale zále-
ží na prostředí, v němž pak vyrůstá, na pod-
nětech, vnímavosti okolí a možnosti zajistit 
dítěti následný rozvoj. „Významným fenomé-
nem je fakt, že žijete v rodinách, v nichž vás 
rodiče podporují ve vašich aktivitách, umož-
ňují rozvíjet vaše nadání a tak vyniknout ve 
vašich znalostech, schopnostech a získaných 
dovednostech,“ sdělila žákům Helena Pešato-
vá. Ocenila také práci pedagogů a vyučujících 
našich škol, kteří v dětech probouzejí lásku 
rodnému jazyku, pozitivní vztah ke sportu 
i k umění nebo je zasvěcují do tajů a zákoni-
tostí  matematiky či  přírodních věd. 

Žáci ZŠ T.G.M.:
 Členové  turistického oddílu „Divočá-

ci“ jako každoročně nasbírali mnoho medai-
lí a ocenění.  Lucie Horáková získala 2. místo 
v soutěži Krajského poháru. 

Lenka Březinová obsadila 2. místo na  Mi-
strovství  ČR v turistickém závodě. V celore-
publikové soutěži Český pohár ČR 2016 se 
Dominik Horák umístil na 1. místě. Další me-
dailisté byli: Lenka Březinová – 3. místo, Ond-
řej Václavínek – 2. místo v  1. závodu Českého 

poháru, Jan Opěla – 2. místo v 2. závodu Čes-
kého poháru, Lukáš Ryzí – 2. místo ve 3. závo-
du Českého poháru.  

V krajském kole soutěže školních časopisů 
získali 1. místo žáci ZŠ TGM za časopis Tam 
Tam. Oceněni byli za svou tvorbu: Lea Pustě-
jovská, Aneta Kubaláková, Veronika Závodná, 
Michaela Jandačková, Dorota Kudělková, Mi-
chal Raška, Nela Znamcová, Eliška Gongolo-
vá, Johana Nolanová.  „Časopis že je plný in-
formací, zajímavostí z různých oblastí přírod-
ních věd, techniky, kultury i zábavy. Reaguje 
na dění ve škole, na aktivity dětí a jejich úspě-
chy. Vřele jej doporučuji všem, kteří ho ještě 
neznají,“ konstatovala Helena Pešatová. 

V krajském kole soutěže znalostí o mysli-
vosti „Zlatá srnčí trofej“ obsadila 1. místo Lu-
cie Hlaváčová, která se netají svou zálibou 
o přírodu,  na 2. místě ve stejné soutěži se 
umístil Kamil Jahoda. 

Kristina Cívelová získala 2. místo ve spor-
tovní gymnastice v krajském kole Přeboru 
Moravskoslezského kraje. 

Žáci ZŠ Komenského: 
Starostka města Helena Pešatová udělila 

ocenění Aleně Ficekové a Nikole Šmídové za 
výrobu vítězného posteru Moravskoslezské-
ho kraje v rámci doprovodné soutěže projek-
tu „Ukliďme Česko“ a v další úspěšné repre-
zentaci školy ve výtvarných soutěžích. Autor-
ky posteru nám prozradily, že na výherním 
plakátu byly fotografie před a po úklidu měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí. „Chtěla bych podě-
kovat dětem a pedagogům ZŠ Komenského za 

to, že se zapojili do této společensky i ekolo-
gicky významné akce. Pokud každý z nás i v 
průběhu roku přiloží ruku k dílu, budeme se 
v našem městě dobře cítit. A o to nám všem 
určitě jde,“ dodala starostka a pobídla žáky 
k jejich zapojení do dalších ročníků této akce. 

Ester Sušková byla oceněna za účast na vý-
tvarně-preventivním projektu „Nenápadní 
hrdinové našima očima“, který vyhlásilo a vy-
hodnotilo Ministerstvo vnitra ČR. 

Tobiáš Bartek zvítězil v 1. kategorii celo-
státního kola literární části mezinárodního 
projektu „Evropa ve škole“, který běží nepře-
tržitě od roku 1953. Porotu zaujal svým vtip-
ným zamyšlením z pohledu kluka na to, jaké 
by mělo či nemělo výhody stát se dívkou. Své 
úvahy vložil do příspěvku „Ženou na 15 mi-
nut“. Sám přiznal, že je lepší být kluk a své 
tvrzení odůvodnil slovy: „Nemusím se líčit, 
to zabere asi hodně času a určitě nedám tolik 
peněz za nakupování oblečení.“ 

Vojtěchu Dvořákovi bylo uděleno oceně-
ní za vynikající reprezentaci školy v matema-
tických soutěžích Pythagoriáda, Matematic-
ký klokan a Matematická olympiáda, ve které 
získal 1. místo v okrese. 

Matěj Frydrych byl oceněn za vítězství v 
okresním kole literární části soutěže „Požární 
ochrana očima děti“, dále za reprezentaci ško-
ly v matematických soutěžích (Matematická 
olympiáda – 3. místo v okrese a Matematic-
ký klokan) a za 2. místo v celostátním kole li-
terární části mezinárodního projektu „Evropa 
ve škole“, ve kterém zaujal porotu svým za-
myšlením nad mužskými a ženskými profese-

mi v příspěvku „Martina“. Obrovským úspěchem bylo vytvoření preven-
tivního filmu „Skuteční hrdinové“, který byl vyhodnocen jako nejlep-
ší (1. místo) v soutěži Ministerstva vnitra ČR „Svět očima dětí“. Na tom-
to filmu se podílel Matěj Frydrych společně s Vojtěchem Dvořákem, oba 
žáci byli oceněni za zpracování, režii a ztvárnění rolí. Iniciátoři filmu 
dostali nápad, vytvořit film o hrdinech všedního dne. „Hlavní hrdina 
(kluk) si pořád myslel, že svět ovládají skuteční superhrdinové. Pak se 
stalo, že ho porazilo auto a následovala scéna a boj o život, při kterém 
asistovali příslušníci  policie, hasičů a rychlé záchranné služby. Kluk to 
přežil a místo superhrdinů si vyvěsil do pokoje skutečné a opravdové 
hrdiny, kteří mu zachránili život,“ vysvětlil Vojta (video www.youtube.
com, kanál: Město Frýdlant nad Ostravicí). Anežka Štíhlová se stala ví-
cemistryní ČR v canicrossu. V juniorské kategorii (14-18 let) si na tra-
ti dlouhé 3,6 km vyběhla pro 2. místo na mistrovství ČR v Novém Městě 
na Moravě a nominovala se na mistrovství Evropy v agility a canicros-
su.  „Agility je parkur se psem, který se musí zaběhnout v nejrychlejším 
čase, v cannicrosu se pouze běží,“ dodává Anežka Štíhlová, která trénuje 

každý den se svým psem již čtvrtým rokem. 
Thomas Hlavačka se stal úspěšným řešitelem okresního kola Ma-

tematické olympiády mezi 64 účastníky. Ziskem 7. místa v okresním 
kole Matematického klokana (kategorie Benjamín) postoupil do ce-
lostátního kola. Z druhého místa okresního kola Zeměpisné olympi-
ády reprezentoval okres Frýdek-Místek v krajském kole, kde obsadil 
6. místo. V kategorii 6. a 7. ročníků získal Thomas Hlavačka 2. místo 
v matematické soutěži pořádané Gymnáziem a SOŠ ve Frýdku-Místku 
„O zlatou cihlu“. 

Veronika Huserová uspěla v trojkolovém korespondenčním klání 
a mezi 94 účastníky získala 2. místo v krajském kole chemické soutě-
že „Korchem“.

Natálie Gucká a Hana Bernatíková získaly ocenění za úspěšnou re-
prezentaci města i školy v celostátním kole výtvarně-preventivní sou-
těže „Svět očima dětí“, kterou vyhlašuje Ministerstvo vnitra ČR. Děv-
čata vybojovala celkově 2. místo ze dvou tisíc přihlášených výtvar-
ných prací. Jejich práce znázorňovala závislost na metr vysoké kres-
lené loutce, která propadla závislostem na drogách, alkoholu a gam-
blerství. 

Matěj Pajtl se stal úřadujícím vícemistrem ČR v moderním pětiboji 
v kategorii U15 (věková hranice 13-14 let).  Pro získání titulu se  mu-
sel utkat se 30 soupeři ve střelbě ze vzduchové pistole, v plavání na 
100 m a v běhu na 1500 m. V letošním roce postoupil do kategorie 
U17 (věková hranice 15-16 let) a bude obhajovat vynikající umístění. 
„Pětiboj obsahuje plavání na 200 m, kombinovanou část běhu a střel-
by z laserové pistole, parkur na koni a šerm,“ prozradil Matěj Pajtl. 

V závěru slavnostního setkání starostka města všem poděkova-
la a vyjádřila přání, aby se v příštím roce mohli všichni opět sejít, a to 
ještě ve větším počtu než nyní. Pobídla děti, aby  volný čas o prázdni-
nách všichni využili k možnosti věnovat se nejen svým zálibám a ko-
níčkům, ale aby si užili i spoustou dobrodružství a zábavy. 

My za redakci všem oceněným mnohokrát gratulujeme!

inzerce

Téma mesíce: Ocenení žáciˇˇ
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MŠ Janáčkova
zateplení obvodového pláště, rekonstrukce a za-
teplení  střechy, nové hromosvody, nová podla-
ha ve třídě „Sluníčko“, zpevněné plochy, náklad 
stavby 4,9 mil. Kč, ukončení říjen 2016

MŠ Nová Ves č.p. 322
Přístavba, nástavba a stavební úpravy– ná-
stavba nad terasou, ve které dojde k rozšíře-
ní pobytové plochy pro děti, přístavba úniko-
vého schodiště, zateplení obvodového pláš-
tě a střechy,  rekuperační jednotky pro výmě-
nu vzduchu, tepelné čerpadlo vzduch – voda, 
nové teplovodní ústřední vytápění a malý ná-
kladní výtah pro dopravu stravy, ukončení ří-
jen 2016, náklad stavby 3,9 mil. Kč

ZŠ Komenského
Sanace zdiva – injektáž zdiva a sanační omít-
ky v prostorách výdejny jídla, v chodbách, 
pod schodišti, ukončení srpen 2016, 
náklad stavebních úprav  230 tis. Kč

ZŠ TGM
Výměna dveří – jedná se zejména o protipo-
žární dveře do učeben a kabinetů i provoz-
ních prostor v pavilonu 1. ročníků (bývalých 
klubů) a v pavilonu 1. tříd, ukončení srpen 
2016, náklad  270 tis. Kč

ZŠ Nová Ves
Výměna elektroinstalace ve dvou  učebnách 
– kompletní výměna silnoproudé instalace – 
osvětlení, zásuvkové rozvody, datové rozvo-
dy, rozvaděč, ukončení srpen 2016, náklad 
220 tis. Kč

Komunikace, chodníky a oplocení 
kolem ZŠ na náměstí TGM
Zpevněné plochy, chodníky a sadové úpravy, 
rozšíření komunikace ul. Janáčkova, vybudo-
vání nových kolmých parkovacích stání,  ve-
řejného osvětlení a oplocení  podél ul. Janáč-
kovy a kolem celého hřiště ZŠ TGM
náklad stavby 13 mil. Kč

Každoročně se snažíme vymalovat alespoň 
malou část našich prostor.  Přednost dostaly tří-
dy, ve kterých skončily loňské „devítky a pětky“, 
prostory ranní školní družiny a schodišťová vě-
žička prvního stupně, která byla naposledy ma-
lována při její stavbě v roce 2004. Další malová-
ní je součástí stavebních prací, které u nás letos 
probíhaly.

Největší stavební rekonstrukci přímo pod tak-
tovkou zřizovatele Města Frýdlant nad Ostra-
vicí byla sanace vlhkého zdiva v přízemí budo-
vy. Jedná se o opravu, která není atraktivní pro 
oči a běžný návštěvník změnu možná ani neza-
registruje, ale je velkým počinem pro naši ško-
lu. S vlhkostí se škola potýká od své rekonstruk-
ce v prvním desetiletí 21. století. Ve výběrovém 
řízení byla pro sanaci vybrána opavská firma 
SIAS. Do všech míst zasažených vzlínající vlhkos-
tí byly navrtány v pravidelných rozestupech ot-
vory, do kterých vpravili zaměstnanci firmy spe-
ciální prostředek pronikající do pórů ve zdi. Ná-
sledně se ve zdi vytvoří neprostupná hráz pro 
vlhkost. Předpokládáme, že zásah bude úspěš-
ný a škole odpadnou problémy s řešením vzniku 
plísní na zdech.

Dalším problémem, který jsme se snažili bě-
hem prázdnin vyřešit je odhlučnění dvou souse-
dících tříd ve střeše budovy. Jedná se o dvě tří-
dy prvního stupně, ve kterých se stávalo, že přes 
lehkou sádrokartonovou stěnu byl z jedné třídy 
slyšet například zpěv a druhá třída neměla mož-
nost dostatečného soustředění na práci. Věříme, 
že i tento problém se nám povedl odstranit.

Velké, avšak na první pohled ne příliš viditel-
né změny proběhly na našem odloučeném pra-
covišti  Nová Ves. Po rekonstrukci oken, sociál-
ního zařízení, tělocvičny a přízemí budovy došlo 
v letošním roce na opravu elektrického vedení 
a osvětlení ve třídách v prvním patře školní bu-
dovy.  Na Nové Vsi je každá rekonstrukce velkou 
neznámou, protože sto let stará budova dokáže 
každé firmě nachystat při opravách nejrůznější 
překvapení. Děti se mohou těšit na nové osvětle-
ní splňující hygienické normy a bezproblémový 
„přísun“ elektrické energie bez výpadků.   

Škola po prázdninách – už se to opět rozjíždí!
Ve školním roce 2016/2017 čeká školu 91. 

rok nepřetržité výuky. Do školních lavic by mělo 
usedat celkem 486 žáků, z toho 57 na Nové Vsi.   
Na „Komeňáku“ budeme mít 19 tříd s průmě-
rem 22 dětí ve třídě. Na Nové Vsi budou tři třídy 
a v nich 5 ročníků. Třídními učitelkami v 1. roč-
níku budou „propadlice“ ze třetí třídy Mgr. Danu-
še Pavlisková a Mgr. Šárka Kantorová. Na Nové 
Vsi povede prvňáčky Mgr. Alexandra Juríčková. 
V šestém ročníku, do kterého přivítáme 15 no-
vých žáků z Nové Vsi, budou třídními učiteli Mgr. 
Pavel Kijanica a Mgr. Petra Pánková.    

Běžná výuka začíná vzhledem k odpoledním 
odjezdům autobusů do okolních obcí na praco-

višti Komenského 420 v 7.50 hod. a na pracoviš-
ti Nová Ves v 8.00 hod. V průběhu září bude pro-
bíhat nábor do kroužků. Určitě se můžete těšit 
na šachové tréninky – předpokládáme, že budou 
probíhat v obvyklých pondělních a středečních 
časech. Časové rozvržení ostatních kroužků zále-
ží na rozvrhu vyučujících a na časových možnos-
tech instruktorů, takže není možno dopředu sta-
novit den a čas, kdy se bude kroužek konat.  

Školní družina začíná svou činnost od 2. září 
2016. Do ranní školní družiny mohou děti při-
cházet od 6.00 – 7.15 hod. na pracovišti Komen-
ského 420 a od 7.00 – 7.40 hod. na Nové Vsi. Od-
polední družina je na obou pracovištích otevře-
na do 16.30 hod. Poplatek za školní družinu činí 
150,-Kč na měsíc (v případě, že dítě navštěvuje 
jen ranní družinu 50,-Kč na měsíc).

Stravování na obou pracovištích zajišťuje fir-
ma Scolarest. Odběr obědů probíhá formou 
přednabitého čipu, který je možno zakoupit na 
pokladně ve školní restauraci. Standardně je vý-
běr ze tří jídel, přičemž jídla je možno si předem 
objednat, a tak si zajistit, že jídlo, které jsem si 
vybral, také dostanu. Na pracovišti Nová Ves je k 
dispozici jen jedno jídlo (bez možnosti výběru).

Od loňského školního roku pokračujeme ve 
zvýšených požadavcích na zamezení vstupu ne-
žádoucích osob do školy. Pro ranní družinu je 
vstup umožněn vchodem u ranní družiny (vy-

chovatelka vidí, koho pouští). Od 7.30 – 7.50 hod. 
žáci vstupují do školy z vnitřního dvora budovy. 
Vstup pro veškeré návštěvy a pro rodiče vyzve-
dávající děti probíhá v dopoledních hodinách od 
7.00 – 11.30 hod. hlavním vchodem přes sekre-
tariát a od 11.30 – 16.00 hod. ze dvora přes re-
cepci. Na Nové Vsi je do budovy možno vstoupit 
po zazvonění u hlavního vchodu. 

Nový školní rok se nezadržitelně rozjíždí. Ve-
dení školy přeje žákům mnoho studijních úspě-
chů, radost ze získaných dovedností i vědomostí, 
úspěchy v soutěžích, nová přátelství a příjemné 
chvíle na školních akcích. Rodičům našich žáků 
přejeme pilné, samostatné, zodpovědné, pozná-
níchtivé děti, kteří jim budou dělat radost. Zkrát-
ka ať je školní rok 2016/2017 co nejpohodověj-
ší, s dostatkem pochopení, empatie a s velkým 
počtem příjemných zpráv.

Září větrem rozcuchané pouští draky 
na poli, prvňáčci i učitelé pospícha-
jí do školy. I takto lze slovy básníka 
charakterizovat měsíc, který násle-
duje v kalendářním roce jako devátý 
do počtu. Na rozdíl od školního s da-
tem 2016/2017, kterému přísluší po-
řadové číslo jedna. Ten stejně jako 
i v ostatních vzdělávacích zařízeních 
zahajujeme v Základní škole T. G. Ma-
saryka ve čtvrtek 1. září 2016. 

V lavicích přivítáme kromě již ,,zabydlených 
starousedlíků” ty, kteří si na život ve školních 
prostorách budou teprve zvykat. Rovněž pak 
i ty, kteří přecházejí z nižšího stupně na vyš-
ší nebo přijdou do velké školy z mnohem men-
ší, vesnické. 

S největším natěšením, nedočkavostí a zá-
roveň plni očekávání přicházejí do školy naši 
nejmenší, prvňáčci. Letos se o ně postarají ve 
třech prvních třídách paní učitelky Vlasta Krau-
tová, Renata Žáková a Irena Lusková. Slavnostní 
zahájení a uvítání proběhne v jednotlivých prv-
ních třídách v 8 hodin. I na své šesťáky se těší 
jejich noví třídní učitelé. Jsou to Dan Strangfeld, 
Šárka Urbánková a Tereza Mlýnková. 

Všechny nově vzniklé kolektivy se pak mo-
hou v prvních dnech těšit na tradiční adaptač-
ní kurzy, které na počátku pomohou dětem ne-
jen při seznámení s novými spolužáky, ale jak 
již máme vyzkoušeno, přispějí rovněž k posíle-
ní přátelských vztahů mezi žáky a jejich třídní-
mi učiteli. 

Přejme tedy do nového školního roku 
2016/2017 klukům a holkám množství nově 
nabytých vědomostí, zajímavé výukové pro-
gramy, dobré kamarády a učitele, se který-
mi se u nás v ZŠ TGM budou cítit pohodově a 
spokojeně. 

www.zsfrydlantno.cz

Letošní léto jsme opět využili na opravy a rekonstrukce našich škol. Všechny jsou plá-
nované a zvyšují komfort a bezpečnost  jejich provozu.  Některé z činností v okolí škol 
budou probíhat až do letošního podzimu, výuka v nich však nebude narušena. 

Stavební úpravy ve školách 
a v jejich okolí ve výši 
takřka 23 mil. Kč

Skolyˇ
Zvoní! Školní rok 
2016/2017 začíná!

Škola o prázdninách – čas pro 
úpravy a přípravu na nový 
školní rok 2016/2017!

Období školních prázdnin je odpočinkem pro žáky, učitele i rodiče, ale hek-
tickým časem pro firmy. Ty podle zadání zřizovatele nebo vedení školy stíha-
jí s větším či menším úspěchem během dvou měsíců úpravy, na které během 
školního roku není prostor. Nejinak tomu letos bylo i na našem „Komeňáku“.

Dodejte svým dětem sebevědomí a motivuj-
te je. Třeba ke studiu angličtiny – jazyka budouc-
nosti. Nebo podpořte jejich kreativitu v umělec-
kých kroužcích, jako je fotografování, tvoření či 
šití či jim dopřejte pohyb v tanečních kroužcích 
Street Dance. To vše je možné v Evermore  – ja-
zykovém a vzdělávacím centru sídlícím ve Frýd-
lantě nad Ostravicí. Centrum svým studentům 
nabízí nové nápady, inspiraci a případně i život-
ní směr prostřednictvím kvalitní výuky a pes-
tré nabídky aktivit pro volný čas, a to ve svých 
učebnách nebo v prostorách základních a mateř-
ských škol v okolí Frýdlantu.

„Děti se nejen opravdu baví, ale zároveň se učí 
novým věcem. Především se je ale snažíme při-
vést k samostanému myšlení a ukázat jim, že by 
měly vždy jednat spravedlivě a v duchu fair play,“ 
říká ředitelka centra Kateřina Kurečková. 

Je prokázáno, že nejlepší je začít s jakýmko-
liv vzděláváním v době, kdy lidský mozek ros-
te a vyvíjí se. Tento proces je nejintenzivnější do 
šesti let věku. Pořekadlo „Co se v mládí naučíš...“ 
vzniklo na základě generačních zkušeností. Bě-
hem této doby si dítě dokáže osvojit velké množ-
ství nových a různých dovedností, nejlépe pro-
střednictvím hry. Navíc, kupříkladu právě uče-
ní se cizímu jazyku zlepšuje schopnost člově-
ka intelektuálně se rozvíjet, a zároveň si osvo-
jit správnou techniku učit se. Podle odborníků je 
také v dětství jednodušší novému jazyku se při-
způsobit, protože mozek si na změny zvykne 
mnohem rychleji než v dospělosti. 

Věřte profesionálům
Třebaže je v zájmu rodičů udělat pro své děti 

to nejlepší, doporučuje se výuku cizích jazyků 
svěřit profesionálům. Dítě má k lektorovi, který 
je při výuce vede, jiný vztah než k rodičům. Nau-
čí se víc, je soustředěnější a často také snaživější. 
Kvalifikovaný lektor ví, jak zaujmout a vést výu-
ku. Zajistí, aby se dítě vyvarovalo chyb, kterých 
by se později obtížně zbavovalo. Investice do ja-
zykového kurz znamená připravit své dítě na bu-
doucnost. Protože v současné době je znalost ci-
zího jazyka nutností.

Rádi zůstáváme 
po škole ve škole

Chcete dát svému dítěti to nejlepší? Při-
pravit je na budoucnost? Zajistit mu zá-
bavný a přitom užitečný odpolední pro-
gram? Podpořit rozvoj jeho schopností? 

in
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Naši současní žáci i nově přijatí se mají od začátku nového školního 
roku na co těšit. Snažíme se stále zkulturňovat prostředí interiéru ško-
ly. V průběhu prázdnin došlo k další výměně podlahové krytiny, pro-
běhla oprava sociálního zařízení u hlavního vchodu, došlo k výměně 
kanalizace v přízemí budovy a v prvním patře byla provedena výmal-
ba chodeb. Školu zdobí nové obrazy našich absolventů. Doufáme, že 
se našim talentovaným žákům bude u nás líbit a budou se těšit spolu 
s námi pedagogy na každou hodinu strávenou společně na škole.  
(ZUŠ L. Janáčka)

Ve spolupráci se Střediskem sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí a  Kulturním cen-
trem p.o. Frýdlant nad Ostravicí, se dne 15. 09. 
2016 uskuteční již čtvrtý ročník pod názvem 
DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB. Akce se bude konat 
v době od 10.00 hodin do 17.00 hodin v Kultur-
ním centru p.o. Frýdlant n. O.

Cílem je představit široké veřejnosti poskyto-
vatele sociálních služeb působící nejen ve měs-
tě, ale také v blízkém okolí, včetně rozsahu je-
jich činností a nabídky služeb.

V průběhu celého dne budou mít návštěvníci 
možnost seznámit se nejen s poskytovateli so-
ciálních služeb a prodejci zdravé výživy, ale také 
poslechnout si odborné přednášky.

Rovněž nebude chybět bohatý doprovodný 
program pro děti i dospělé. Budete mít možnost 
zúčastnit se besedy s MUDr. RADIMEM UZLEM, 
CSC., známým sexuologem, kterého bude dopro-
vázet italský zpěvák Andrea ANDREI. Přednáška 
pro veřejnost bude zahájena v 17.00 hodin.

Protože víme, že ZDRAVÍ je to nejdůležitěj-
ší, čeho by si lidé měli vážit a měli bychom o něj 
pečovat, uvítáme v našem městě osvětový pro-
jekt STŘEVOTOUR, který se zaměřuje přede-
vším na poskytování informací o možnostech 
léčby rakoviny tlustého střeva a konečníku. Ná-

vštěvníci budou moci procházet obří nafukovací 
maketou tlustého střeva, kde uvidí nejen zdra-
vou sliznici, ale také choroby, které tlusté střevo 
nejčastěji postihují. 

O zábavu pro děti a mládež se postará Junák 
– skautský oddíl Frýdlant n. O.

Tímto Vás srdečně zve Odbor sociálních věcí 
Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí.

Prezentující organizace:
ADRA, o.p.s., dobrovolnické centrum F-M,
Andělé Stromu života pobočný spolek Morav-
skoslezský kraj – mobilní hospic,
Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s.,
Centrum volného času U ROSNIČKY – Malenovice,
Český svaz včelařů, o.s., základní organizace 
Frýdlant nad Ostravicí,
Dia klub Frýdlant nad Ostravicí,
Handicap centrum Škola života Frýdek-Místek, o.p.s.,
Charita Frýdek-Místek,
Junák – skautský oddíl Frýdlant n.O., z.s.,
Klub seniorů Frýdlant nad Ostravicí,
Krevní centrum s.r.o. – Frýdek-Místek,
Malá Chasa Frýdlant nad Ostravicí
Medela-péče o seniory o.p.s., Ostravice
Náš svět Pržno, p.o.,
Oční optika Daniela, s.r.o. – Frýdlant nad Ostravicí,

Podané ruce, z.s. F-M – osobní asistence a canisterapie,
Poradna pro ženy a dívky Frýdek-Místek 
– občanské sdružení ONŽ,
Renarkon o.p.s., Frýdek-Místek
Slezská diakonie - Effatha – soc. terapeutické dílny,
Noe – podpora samostatného bydlení
SAS – sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n.O.,
Svaz tělesně postižených v České republice, o.s., 
místní organizace Frýdlant nad Ostravicí,
Základní organizace Svazu postižených civili-
začními chorobami Frýdlant nad Ostravicí.

V měsíci květnu 2016 oslavil své životní jubi-
leum a dal se zveřejněním svůj souhlas:
pan Ladislav Vašut, 85 let, Frýdlant

V měsíci červnu 2016 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Božena Strušková, 80 let, Frýdlant
pan Ing. Miroslav Mohyla, 87 let, Frýdlant

V měsíci červenci 2016 oslavili svá životní ju-
bilea a dali se zveřejněním svůj souhlas: 
paní Marie Červenková, 80 let, Lubno 
paní Evženie Pavlíčková, 80 let, Frýdlant
pan Jaroslav Cendelín, 85 let, Frýdlant
paní Anna Kubátová, 85 let, Frýdlant
paní Anna Potěrová, 85 let, Frýdlant
paní Anna Chovančíková, 85 let, Nová Ves
pan Břetislav Dostál, 87 let, Frýdlant
paní Marie Šigutová, 87 let, Nová Ves
paní Ludmila Kubačáková, 88 let, Frýdlant 
paní Štěpánka Lupíková, 88 let, Lubno
paní Marie Sovjaková, 89 let, Frýdlant
paní Ludmila Batrlová, 91 let, Frýdlant

V měsíci srpnu 2016 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
pan Ing. Rudolf Šabata, 85 let, Lubno
paní Cecilie Bužgová, 91 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

Rádi bychom vás pozvali na výstavu velkoformátových prací ab-
solventů výtvarného oboru místní ZUŠ, kteří touto formou spolu 
s obhajobami svých děl úspěšně studium zakončili. „Díky velmi příz-
nivým reakcím návštěvníků během výstavy v naší škole jsme se roz-
hodli výsledky našich studentů prezentovat i mimo prostory školy, 
tedy v místním Kulturním centru,“ řekla BcA. Eva Krejčová, vedou-
cí výtvarného odboru ZUŠ. Také to může být příležitost pro ty, kteří 
školní výstavu nestihli. Výtvarná díla jsou technicky rozmanitá, jed-
ná se o velkoformátové kresby, malby, grafiky, práce vytvořené spre-
jem i objekty. Témata prací jsou taktéž různorodá, zcela dle před-
stav studentů. Výstava bude veřejnosti přístupná od 29. 9. 2016 do 
28. 10. 2016 denně od 8.00 do 17.00 hodin, o víkendu pouze během 
kulturních akcí centra.

 
Srdečně zvou studenti výtvarného ateliéru 2 a jejich vyučující BcA. 
Eva Krejčová, vedoucí výtvarného oboru ZUŠ 

			STAVÍME	PLOTY	
							www.ploty-ostrava.cz	
								(prodej	materiálu,	montáže)	

¥ Pl;<vov=	ploty>	sva?ova@á	pl;<va		
¥ Betonové	ploty,	kované	ploty	
¥ Živé	ploty	–	túje	na	živý	plot	
¥ Garážová	vrata					www.vrata-ostrava.cz	

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ	
Tel.:	722	550	000
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Opravy na ZUŠ 
stále pokračují…

Výstava absolventských 
prací v Kulturním centru

Pořádáte zajímavou 
akci ve frýdlantu n.o.?
Nebo chcete otisknout informace o dění vašeho 
spolku? Staňte se přispěvateli. Články přijímáme na 
e-mailové adrese: redakce@frydlantskenoviny.cz

Skolyˇ
DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 15.9.2016 – 4. ročník

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

Bezpečné cyklostojany 
ve Frýdlantu n.o.

Podstatou bezpečného uzamykání kola je 
to, že se ve stojanu obemkne rám kola trubkou 
půlkruhovitého tvaru a v této poloze se zamk-
ne FAB zámkem. Řešení je vskutku jednodu-
ché – stačí uvolnit parkovací polohu obepína-
cí trubky zvednutím černé páčky nahoru, poo-
točit trubkou tak, aby zapadla do otvoru, do kte-
rého z druhé strany vložíte FABku a jen otočí-
te klíčkem. Mnozí cyklisté se ale ptají, proč by si 
měli FAB zámek vlastně pořizovat. Kvalitu těch-
to stojanů totiž využijete právě při zamčení FAB-

kou. Když jí zamknete  trubku, která obemkne 
rám vašeho kola, připravíte tím zloději mnohem 
důkladnější překážku, než při použití lanového 
zámku. Stojan je totiž vyroben ze speciální oce-
li, která je odolná proti přepilování. Každý sto-
jan je vybaven dodatkovou tabulkou s návodem 
jak kolo bezpečně uzamknout. Na uzamknutí je 
zapotřebí si pořídit pouze krátkou FABku, kte-
rou lze zakoupit na internetu u výrobce stoja-
nů www.velock.cz nebo například v místním že-
lezářství. Cena se pohybuje okolo 100 Kč a Váš 
běžný lankový zámek můžete ještě použít k uza-
mčení vidlice či předního kola. Vzhledem k ceně 
obyčejných zámků na kola a ceně kola je tato 
částka zanedbatelná. 

„Bezpečné stojany na kola bychom rádi v 
co nejkratší době rozšířili na více míst v rám-
ci Frýdlantu n. O. Stojany budou instalovány na-
příklad u našich základních škol, u dalších veřej-
ných budov a jednáme i se zástupci obchodního 
centra, aby i zde mohli návštěvníci obchodů uza-
mknout své kolo do těchto bezpečných stojanů,“ 
řekl místostarosta města David Pavliska a do-
dal, „všichni z nás, kdo se pohybujeme po městě 
na kole, budeme jistě rádi, že když se ke svému 
kolu vrátíme, tak bude na stejném místě ve sto-
janu a to nemusíme mít kola za desetitisíce.“

(Odbor Majetku a investic)

Ve Frýdlantu n. O. bylo koncem srpna 2016 rozmístěno šest bezpečných cyk-
lostojanů, a to v první fázi v těchto lokalitách: u budov MěÚ na Náměstí a ul. 
Hlavní, u OD OMMA, u knihovny a Haly Sport. 
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Sportovní a relaxační centrum Kotelna, které 
vzniklo v roce 2004 přestavěním bývalé uhel-
né kotelny, funguje letos již 13. rokem. Během 
těchto let se realizovalo v Kotelně několik in-
vestičních akcí, z nichž nejvýznamnější pro ná-
vštěvníky bezesporu patří vybudování venkovní 
sauny v roce 2008 a fitness centra v roce 2012. 
Jako multifunkční komplex pro sportovní i rela-
xační vyžití široké veřejnosti je centrum velmi 
oblíbené a navštěvované. Ovšem k pokračová-
ní úspěšného provozování objektu jsou nezbyt-
né opravy a rekonstrukce technických a techno-
logických částí. 

Již v tuto chvíli probíhá demolice zděného ne-
využívaného komínu. Znaleckým posudkem, 
který si Kotelna nechala vypracovat, bylo sta-

noveno, že technický stav komínu, zvláště jeho 
obvodové části, je nevyhovující a bez efektiv-
ní možnosti opravy. Realizace demolice probíhá 
ručními výškovými pracemi, kde jednotlivé ro-
zebrané části jsou vhazovány do průduchu ko-
mína až na zem a následně jsou vyváženy. Hoto-
vo by mělo být v závěru měsíce září. Vše ale zá-
visí na počasí, postup prací může zpomalit silný 
vítr i déšť. V průběhu stavebních prací je spor-
tovní centrum z bezpečnostních důvodů uza-
vřeno.

V květnu letošního roku musela Kotelna pře-
chodně uzavřít bazén s whirlpool. Hlavní dů-
vod pro uzavření bazénu byl špatný stav střešní 
konstrukce, která vykazovala významné poško-
zení korozí. Společnost T E R M O Frýdlant n.O. 
s.r.o., která sportovní a relaxační centrum Kotel-
na provozuje, vypsalo výběrové řízení na zpra-
cování projektové dokumentace na rekonstruk-
ci střešní ocelové konstrukce a technickým zá-
zemím nad bazénem a vypsalo výběrové řízení 
na dodavatele stavby. Společnost, která zvítězila 
ve výběrovém řízení, začne s opravami střechy 
po ukončení prací spojených s demolicí komí-
na. Bude provedena kompletní výměna střeš-
ních vaznic, zateplení a montáž nového střešní-
ho pláště. Předpokládaná doba realizace rekon-
strukce střešní konstrukce je 7 týdnů. 

Nevyhovující střešní konstrukce není jedi-
ný problém, který bazén trápí. Technologie ba-
zénu je za hranicí životnosti, celý objekt včetně 

whirlpool funguje velmi neúsporně a nutně po-
třebuje provést modernizaci technologie a re-
konstrukci rozvodů. V posledním roce se Kotel-
na musela potýkat se stále častějšími porucha-
mi, které se řešily dočasnými opravami. 

K dosažení příznivého vnitřního klimatu celé-
ho areálu bude dále nutné provést výměnu stá-
vající vzduchotechniky, která bude realizována 
v koordinaci s ostatními investičními akcemi.

Nejen pro naše tenisové příznivce máme dob-
rou zprávu. Z důvodu vyžitého tenisového po-
vrchu s četnými trhlinami proběhne před za-
hájením zimní sezóny kompletní výměna povr-
chu kurtu. Začátek rekonstrukce víceúčelové-
ho hřiště bude záviset na ukončení demoličních 
prací stávajícího komínového tělesa. 

Plánovaný termín otevření Kotelny je po 
ukončení demoličních prací komínu, otevírací 
doba zůstává stejná od 8:00 – 21:00. Kvůli plá-
novaným opravám jsme museli přijmout někte-
rá opatření, a to uzavření recepce v 1. patře, kte-
rou jsme dočasně přemístili do přízemí u solá-
ria a omezili některé služby.

Jelikož si město Frýdlant nad Ostravicí uvě-
domuje důležitost zachování sportovního a re-
laxačního centra Kotelna pro širokou veřejnost, 
probíhají rekonstrukce a opravy za jeho podpo-
ry. Všem návštěvníkům sportovního a relaxační-
ho centra Kotelna děkujeme za pochopení.
(Ing. Pavel Sokol)

inzerce

Podzim v Kotelně bude 
ve znamení oprav

Státní svátek „Den české státnosti“ je velmi 
významným a symbolickým dnem pro český 
národ. Je to den, kdy byl zavražděn svatý Vác-
lav - český kníže a světec, který je považován 
za hlavního patrona české země a k němuž 
se vždy český národ obracel v dobách zlých 
a nelehkých.

Připomeňme si život jedné z nejvýznamněj-
ších postav dějin českého státu, jehož život-
ní příběh je pro nedostatek informací zastřen 

mnoha spornými fakty (od období vlády až po 
způsob a rok úmrtí). 

Svatý Václav, jeden z prvních Přemyslovců, 
byl nejstarším synem knížete Vratislava a Dra-
homíry, jimž se narodil na počátku 10. stole-
tí. Zásadní roli ve výchově budoucího kníže-
te údajně sehrála jeho babička Ludmila, žena 
prvního historicky doloženého přemyslovské-
ho knížete Bořivoje. Vštěpovala svému vnukovi 
křesťanské hodnoty a naučila jej číst a psát. 

Svatý Václav byl třetí přemyslovský kníže, pa-
noval přibližně v letech 925 – 935. Vedle Cyrila, 
Metoděje a svatého Prokopa patří mezi nejvý-
znamnější šiřitele křesťanství v českých zemích. 
Zasadil se o christianizaci raného českého stá-
tu. Ze zajímavostí, které o něm legendy uvádějí, 
to byl právě Václav, kdo zavedl tradici pěstová-
ní vína u nás.

Podle historiků byl vzorem křesťanského pa-
novníka a silně přispěl k rozšíření víry v zemi. 
Byl zakladatelem mnoha kostelů (mimo jiné 
např. chrám sv. Víta, který měl podobu rotun-
dy), jenž se stal svatým patronem a nebeským 
ochráncem národa Čechů a české země. Podpo-
roval duchovní a povolal do země kněží z cizích 
zemí. Podle dobových svědectví byl Václav osvě-
tový, morální a zásadový vládce, který navzdo-
ry své mírumilovné povaze dokázal být i rázný 
a nekompromisní.

Přestože vládl relativně krátce (925 – 935), 
obestřela jej po mučednické smrti aura ochrán-
ce a patrona země. 

Václav byl zavražděn svým mladším bratrem 
Boleslavem ve Staré Boleslavi údajně v pondě-

lí 28. září, které připadá na roky 929 nebo 935. 
Historické prameny se rozcházejí v přesném 
datu této bratrovraždy. Ostatky byly po třech le-
tech od jeho smrti převezeny a uloženy právě v 
rotundě sv. Víta, kterou on sám nechal vystavět, 
a v těch dobách se tomuto konání rovnala dneš-
ní kanonizace.

Kult příkladného panovníka svatého Václa-
va, který drží dohled nad českým státem, se za-
čal šířit po celé zemi a v následujících staletích 
i do okolí. Svatováclavský kult posloužil během 
národního obrození jako symbol české státnos-
ti a národního uvědomění. Svatý Václav je jed-
ním z nejoblíbenějších českých svatých, mučed-
ník, postava, jejíž tradice sehrála velmi důleži-
tou úlohu v emancipaci českého státu a přemys-
lovské dynastie v rámci křesťanské Evropy.

Den české státnosti ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí oslavíme hudbou.

V rámci 13. ročníku Svatováclavského hu-
debního festivalu bude také jedno vystoupe-
ní ve středu 7. září od 18.00 hodin v kostele 
sv. Bartoloměje, kde zazní skladby od Hän-
dela, Vivaldiho a Locatelliho.  V samotný svá-
teční den, ve středu 28. září, se Janáčkovou 
síní ponesou lidové písně v podání talen-
tovaných dětí, které uspěly v letošní soutě-
ži „Zpěváček“ a svými výkony tak vzorně re-
prezentují folklórní regiony severovýchod-
ní Moravy a Slezska. Koncert pod názvem 
„Zpěváčci & BROLN“ proběhne pod taktov-
kou hudebního redaktora Jana Rokyty. Na 
hudební vystoupení jste srdečně zváni.
(Odbor školství a kultury, Ing. Petra Filipová)

Den české 
státnosti 
28. září

101010

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 
Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad ostravicí

Hledáme PRACOVNÍKY V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH:
Poskytování komplexní přímé obslužné péče
nabízíme: Platové podmínky podle započitatelné doby praxe, včetně příplat-
ku podle Zákoníku práce, osobní ohodnocení, Systém pololetních odměn, 
Náborový příspěvek, Příspěvek na dopravu, 5 týdnu dovolené, Příspěvek na 
penzijní připojištění, Zvýhodněné ceny stravování, Výhodné zaměstnanecké 
mobilní tarify, Jistota stabilního zaměstnání, Možnost doplnit si vzdělání bě-
hem pracovního poměru, Účast na vzdělávacích programech, Možnost zajiš-
tění ubytování, Nástup po vzájemné dohodě,Vstřícné jednání

Hledáme VŠEOBECNÉ SESTRY S REGISTRACÍ: 
Poskytování komplexní zdravotní a ošetřovatelské péče 
bez odborného dohledu
nabízíme: Denní směny bez nočního provozu, Platové podmínky podle za-
počitatelné doby praxe, včetně příplatku podle Zákoníku práce, Osobní 
ohodnocení, Systém pololetních odměn, Příspěvek na dopravu, 5 týdnu do-
volené, Příspěvek na penzijní připojištění, Zvýhodněné ceny stravování, Vý-
hodné zaměstnanecké mobilní tarify, Jistota stabilního zaměstnání, Účast na 
vzdělávacích programech, Možnost zajištění ubytování, Nástup po vzájemné 
dohodě, Vstřícné jednání

Email: eva.vancurova@sssfno.cz, Telefon: 558 441 615

Středisko sociálních služeb města Frýdlant n.O. 
Padlých hrdinů 312, 739 11 FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
WWW.SSSFNO.CZ
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V červnu se začal realizovat ve spolupráci se ZŠ již třetí ročník akce 
Hledáme talenty III. Navazuje na dosavadní zkušenosti s propagací tra-
diční technologie smaltu.  Vzhledem k zániku smaltérských  podniků, je 
tato pro  region staletí typická technologie zapomínána, přestože tvo-
ří jednu z nejvýznamnějších tradic  města a regionu. Akce spojuje na-
učné, informativní, tvůrčí a realizační aktivity s konečnými výstupy pro 
veřejnost. Po dvouletých zkušenostech  se na akce přihlásila tradičně  
ZŠ  TGM  a  nově ZUŠ ve Frýdlantu n. O. První akce proběhla  již koncem 
června a výsledky  jsou velice zajímavé a doufáme, že se s nimi seznámí 
i frýdlantská veřejnost na školních výstavách.  Pokračování bude v září 
akcemi se ZUŠ.  Dílna uměleckého smaltu využila již tříletých zkušeností 
s touto akcí,  na kterou  přispívá dotací i město Frýdlant n. O. a předložila 
v rámci krajských  projektů novou akci, která je spíše propagačního cha-
rakteru pod názvem Alchymie smaltu. Jejím cílem je základní seznáme-
ní s tradicí, technologií a vyzkoušení si toho, co  vlastně to „umění ohně“ 
obnáší.  Projekt byl v rámci  kraje přijat a rozpracovává  se jeho adminis-
trativní  část, takže  i další školy budou mít v druhé  polovině roku  šanci 
si smalt vyzkoušet za příznivých dotačních podmínek. Zájemci o zařaze-
ní do projektu ať se obrací na  e-mail bogar@seznam.cz 
nebo smaltfrydlant@gmail.com.                                                                          

Čtvrteční odpoledne v Janáčkově síni patří již 
tradičně cimbálové muzice Kotci. Pokaždé s vel-
kým úspěchem a obsazeností, kterou nenaruší 
ani nepřízeň počasí. Historii a současnému pů-
sobení tohoto hudebního tělesa jsme se věnova-
li již v jednom z předchozích čísel. Srpen přine-
sl tradičně kvalitní  hudbu, písně známé i méně 
známé a vystoupení byla zpestřena hosty. „Je 
to dlouholetá tradice. Můj otec žil lidovou hud-
bou, založil obrovský archiv. Sama jsem odcho-
vaná lidovou hudbou, hrála jsem jako malá na 
cimbál. Lidé nejdřív chodili málo, pak víc a víc. 
Dnes jsou tyto besedy tradicí. Letos o prázdni-
nách jsou besedy čtyři a lidé se na ně těší celý 
rok. Zpívají písničky, řeknou si přímo o konkrét-
ní písničku, jednoduše se cítí být jednou ze sou-
částí,“ vysvětluje nebývalý úspěch Hana Kotko-
vá, dcera zakladatele Štěpána Kotka. (redakce) 

Literární klub Petra Bezruče, který v příštím 
roce oslaví 20 let svého založení, není „mrtvým“ 
spolkem, ba naopak. Členská základna, která 
čítá okolo třiceti členů, představuje lidi různé-
ho věku, povolání, zaměření, takže i žánry, kte-
ré vzejdou z jejich pera, jsou různorodé. Převa-
žují však básnické sbírky, ale výjimkou nejsou 
ani leporela pro děti. Křty právě vydaných knih 
svých kolegů jsou pro členy klubu  jakýmsi svát-
kem, vždy se na ně těší a jsou rádi, když čtená-

řům mohou nabídnout zase něco nového. 
Literáti se svými básněmi či prózou „chodí 

s kůží na trh“ i do celostátních literárních soutě-
ží, kde sklízejí úspěch. Bohumír Vidura, Pavlína 
Kollárová, Václav Valášek – to jsou jedni z nich, 
kteří si už odnesli ocenění ze zmiňovaných sou-
těží. Jistě se tak vylepšuje renomé klubu, ale i vi-
zitka dobré práce autora. Každoročně vydávané 
almanachy jednotlivých členů se těší velké obli-
bě mezi čtenáři, mezi příznivci naší tvorby. Vždy 
nás tento ohlas potěší a vybízí k další tvorbě.

Literární klub Petra Bezruče je kolektivní 
člen Obce spisovatelů Praha, zapojuje se do akcí 
pořádaných ostravskou pobočkou Obce spiso-
vatelů, ať už se jedná o literární večery či au-
torská čtení. Sylva Stankušová a Bohumír Vidu-
ra jsou zároveň členové Obce spisovatelů Praha. 
Sám klub je organizátorem květnového meziná-
rodního setkání literátů v Beskydech s názvem 
Beskydská lavečka. 

„Našim hostům se vždy snažíme zajistit kva-
litní přednášející o různých literárních téma-
tech, žánrech. Představujeme si navzájem svo-
ji tvorbu, ale též se chlubíme našimi krásnými 
Beskydami. Těší náš, když naši literární přátelé 
odjíždějí spokojeni, naplněni novými poznatky, 

které jsou pro ně inspirující k dalšímu psaní,“ 
podotkla kronikářka LKPB Simona Slavíková.

Literáti nezapomínají ani na mladou genera-
ci. V červnu probíhá vyhodnocení literární sou-
těže, kterou klub vyhlašuje pro frýdlantské ZŠ 
a gymnázia. Je potěšující, že i mladí nesedí jen 
u počítače a jsou ochotni něco napsat a předlo-
žit svá dílka k posouzení.

Senioři jsou pro nás další skupinou, velmi 
rádi je navštěvujeme se svými tematicky zamě-
řenými pásmy. Ve Starém Městě, Frýdlantu n. O., 
ale i v Čeladné rádi navštěvujeme seniorkluby, 
zaveršujeme si, představíme své knížky, atmo-
sféra je vždy vynikající.

Velkým zážitkem pro mnohé literáty byla ná-
vštěva výstavy obrazů frýdlantské výtvarnice 
Ledy Pešatové na Frýdeckém zámku. Je obdivu-
hodné, jak tato umělkyně dokáže přistupovat ke 
svým motivům s lehkostí, barevností, což je jistě 
inspirující i pro naše psaní.

Dovolujeme si připojit z titulu obdivu vysta-
vených obrazů Ledě Pešatové báseň jednatele 
LKPB Bohumíra Vidury:

OKOUZLENÍ
/Tempery Ledy Pešatové/
Odhalení duše
až do morku kostí
je to až k zlosti
jak všechno rychle ubíhá
co rozmetá vítr
co spojí okouzlení z barev
do volných kompozic
bez dramatu a tragédií
v zelených dnech
a lunobílých nocích
jak zpečetí se
reálno a snění
v pouhých obrazech
ve výstavní síni
duše je v zajetí
a nebo odletí
nadnášená fantazií.      
   
(Dajana Zápalková)

S nástupem září se opět otevřou krásné pod-
krovní prostory RC NENUDA. Přes léto jsme na-
čerpali energii a těšíme se na program, který 
nás ve školním roce čeká. Hlavní náplní je pravi-
delná hernička pro rodiče s dětmi. Opět v pon-
dělky, středy a pátky se v dopoledních hodinách 
nabízí smysluplné trávení volného času v ko-
lektivu dětí a rodičů. Rozběhnou se také hudeb-
ní kurzy školy Yamahy, cvičení pro těhotné, kur-
zy kytary pro jednotlivce a cvičení pro zdravá 
záda. Těšit se můžete na pravidelné jednorázo-
vé akce, které budeme dopředu avizovat. V pon-
dělí 5. 9. 2016 od 9.00 hodin jste srdečně zvá-
ni na den otevřených dveří.  Zdarma můžete na-
vštívit herničku, seznámit se s novými animá-
torkami, načerpat informace o kurzech a pří-
padně si vychutnat dobrou kávu z naší minika-
várny. www.nasnenuda.cz 

Rodiče si možná povzdechnou, protože se 
zase rozjede každodenní kolotoč povinností pro 
jejich děti a také pro ně. Ale je možné, že si také 
oddechnou, protože vše bude mít zase svůj řád 
a nebudou mít obavy z toho, co právě jejich ra-
tolesti dělají. Řeč je samozřejmě o konci prázd-
nin a začátku školního roku. Také frýdlant-
ská farnost se chystá v polovině září na začá-

Hudební školy YAMAHA působí v České re-
publice již od roku 1994. Za tu dobu se staly re-
spektovaným a uznávaným partnerem, přede-
vším v oblasti kvalitního předškolního vzdělá-
vání dětí. Ve Frýdlantě nad Ostravicí působí Ya-
maha Class pod vedením Lenky Šubertové již 
od roku 2007, nyní v Centru Nenuda v budově 
nad farou, kde do všech oborů dochází přes 50 
dětí. Výuka probíhá jednou týdně v uzavřených 
skupinách a trvá 45 minut.

S formováním hudebního rozvoje začínají 
s dětmi v nejútlejším věku, a to již od 4 měsíců 
v oboru Robátka. Jde o unikátní program, kde 
děti vnímají hudbu a rytmus přes maminku, či 
jinou doprovázející osobu.“ Je až obdivuhodné, 
jak děti i v tomto věku dokáží s hudbou „pra-
covat“. Je pro ně něco jako druhý jazyk“, upřes-
ňuje Lenka Šubertová, ředitelka školy, kte-
rá kurzy ve frýdlantském Nenudovi také vede. 
Přibližně v roce a půl děti přecházejí do na-
vazujícího oboru První krůčky k hudbě, kte-
rý má tři úrovně obtížnosti. Malí žáčci začína-
jí v dopoledním kurzu a po nástupu do školky 
pokračují v odpoledních hodinách. Doprová-
zející rodiče či prarodiče se ve výuce také ne-
nudí, mají v ní aktivní roli, sdílí s dítětem prv-
ní úspěchy a pomáhají při procesu začleňová-
ní do skupiny. Oba obory pracují s barevnými 
leporely, která obsahují témata ze života dětí. 
„Děti si v nich rády listují i doma, vyprávějí 

příběhy z lekcí, či dolepují další nápady z ho-
din, ke kterým je barevné obrázky přímo vy-
zývají“, dodává Lenka Šubertová. Jejich sou-
částí je i CD se všemi nahranými skladbami, se 
kterými se na hodinách pracuje. Písničky jsou 
různých žánrů a děti je přímo milují. „Často je 
chtějí pouštět doma, v autě, u babičky a málo-
kdy se ohrají“, upřesňuje Lenka Šubertová.

Ve 4,5 letech jsou děti připraveny pokračo-
vat „zábavnou hudebkou“ Rytmické krůčky. 
Zde se naučí základy hudební nauky, celou no-
tovou stupnici, délky tónů, orientují se na kla-
viatuře keyboardu a na flétnu doprovází me-
lodické skladby. Raritou je, že to vše se naučí 
i rodiče, kteří o hudební vzdělání v dětství při-
šli. Poslední předškolní obor klade důraz rov-
něž na rozvoj percepčních pochopností dů-
ležitých pro první třídy školní docházky. A je 
to znát, neboť se děti často výborně umísťují 
u přijímacích zkoušek na základní školy ať už 
soukromé či s rozšířenou výukou hudební vý-
chovy nebo jazyků.

Všechny obory spojuje práce s rytmem, bás-
němi, umělými písněmi Yamaha ale i  lidovými 
písněmi a tématické výtvarné práce. Děti se do-
provází na základní orffovy (rytmické) nástro-
je, jako jsou ozvučná vajíčka, dřívka, triangl, či-
nelky, bubínky, zvonkohry….Součástí každé ho-
diny je i práce s vážnou hudbou P.I. Čajkovské-
ho, W.A. Mozarta, B. Smetany…

Lekce si můžete nezávazně vyzkoušet regis-
trací na www.yamahaprodeti.cz nebo přijít 
v Po 5.9.od 9 do 12h do Centra Nenuda.

Smaltéři mládeži   

Co pro vás znamená působení cimbá-
lové muziky Kotci? Čím vás obohacují? 

anketa

Alena 
Na Kotky se ptáte? Cimbálo-
vá muzika je vždycky skvělá. Já 
jsem z Brna a můj muž taky hrál 
na cimbál v muzice Javorník. Znali 
jsme pana Štěpána Kotka, byl pří-
telem všech muzikantů z Moravy. 

Dobroslava
Folklor se u nás v rodině drží 
celou dobu. V Janáčkově síni 
jsem poprvé, ale s muzikou 
Kotci žijeme celý život. Po-
chopitelně je známe a vyhle-
dáváme všechny jejich akti-
vity. Doma máme snad úplně 
všechny jejich CD.

Anna
Já mám mezi nimi manžela, 
ale každopádně je to velmi 
příjemné setkávání se zná-
mýma. Mezi diváky jsou lidé, 
kteří ve Frýdlantu nebyd-
lí, přesto sem zajedou a vidí 
spoustu známých. Kotci pro-
stě spojují lidi.

Dita
Proč se Kotci lidem tolik líbí? 
Je to super muzika a hrají od 
srdíčka. 

Prázdninová posezení 
u cimbálu

Literáti se snaží vejít do povědomí čtenářů Nebuďte doma 
sami, pojďte si 
hrát s námi…

Tak už to zase začne…

tek tzv. „vyučování náboženství“, jak jsme zvyk-
lí říkat. Otázkou je, zda se dá náboženství „na-
učit“. Na rozdíl od jiných školních předmětů to-
tiž jeho jádro spočívá v rodinném životě, v pří-
kladu a vedení rodičů. Je možné naučit se fak-
ta, historii, poznatky, ale jádro křesťanské víry 
je především ve vztahu člověka a Boha. A „na-
učit se“ vztahu není možné, ale je možné při-
spět k jeho utváření, podporovat kroky, které 
k němu vedou – v tomto případě je to prožívá-
ní společenství dětí při různých aktivitách, zna-
lost textů Bible s jejich přesahem do každoden-
ního života, modlitba, vytváření a podpora dob-
rých vztahů a také orientace v tom, co je dobré 
a co zlé. V naší farnosti začínají děti i s rodiči už 
v předškolním věku při setkáních se Sedmikrás-
kem. Pak mají možnost pokračovat celých devět 
let školní docházky v příjemném prostředí farní 
učebny a sálu s využitím různých pomůcek, kte-
ré byly k tomuto účelu pořízeny. Těšme se tedy 
na další setkání, protože každý rok přináší něco 
nového a hezkého.

Hudební škola YAMAHA 
– více jak 20 let radosti z hudby

ˇ



„Měl jsem celkem pestrou kari-
éru,“ říká dnes již bývalý ředi-
tel Základní školy Frýdlant n. O. 
Jiří Čupa, který se s malou pře-
stávkou kantořině věnoval té-
měř celý život. Učit začal už v roce 
1975 v Karviné, kam se dostal na 
umístěnku, dva roky byl na učiliš-
ti ve Frýdku-Mísktu a dalších de-
set let strávil na ZŠ Komenského. 
Když chtěl na chvíli změnu, stal 
se tajemníkem na městském úřa-
dě. Frýdlant tak poznal ze všech 
stran a má na co vzpomínat. Vět-
šinou jsou to vzpomínky příjem-
né, protože jak sám říká, vždy se 
snaží být k lidem slušný a slušnost 
pak očekává i od druhých.

Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Honza Škraňka

Osobnost mestaˇ

Jirí Cupa
Kantorina je nárocné, 
ale zajímavé povolání 

ˇ ˇ
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Co vás před lety přivedlo k myšlence, že byste se chtěl stát 
učitelem?
Na začátku třetího ročníku jsem se nadchnul pro dějepis, ke 
kterému mě vedl i můj tehdejší učitel. Rozhodl jsem se, že ho 
zkombinuju s ruštinou a vystudoval jsem Pedagogickou fakul-
tu v Ostravě.

Vydal jste se tedy na kariéru kantora, která byla velmi 
dlouhá. Co pro vás tato profese znamenala?
Vzletně se říká, že je to poslání, ale pro mě to bylo velmi zají-
mavé, avšak zároveň i náročné povolání. Reakce dětí mě vždy 
potěšily natolik, abych zapomněl na to zlé a špatné a vždy vi-
děl jen to kladné. Nelituju, že jsem se vydal touto cestou. 

Povolání učitele není pro každého. Jaký by podle vás měl 
učitel být?
Musí být tolerantní, ale také kreativní a s pevnými nervy. Ale 
především musí mít lásku k povolání a k dětem. Taky by měl 
mít nějakou „právní“ průpravu, aby dokázal jednat s rodiči 
a veřejností. Měl by zvládat nejen pedagogické záležitosti, ale 
taky musí mít přehled o dění ve škole.

A jakým učitelem jste byl vy? Měly vás děti rády?
To by spíš měly posoudit děti a ostatní kantoři, ale neskromně 
si myslím, že jsem nebyl až tolik neoblíbený. Dokonce si mys-
lím, že z dějepisu ani ruštiny jsem nikdy nikoho nenechal pro-
padnout. 

Víte, kolik dětí vám prošlo pod rukama?
Řekl bych, že jsem jako ředitel podepsal okolo 30 tisíc vysvěd-
čení. Když vezmeme, že je tady asi 680 dětí, podepisoval jsem 
pololetí, závěry, výpisy, tak mi to tak vychází.

Vzpomenete si i teď, po letech, na své bývalé žáky?
Jasně. Třeba v Karviné byla třída, ke které jsme měli s kolegou 
velmi silný vztah. Každý kolektiv je specifický, některá třída 
vás zaujme víc, na jinou se vzpomíná míň. Ale když se dívám 
na fotografie, ledacos si zpětně vybavím. Snažím se oprašovat 
vzpomínky a jejich tváře. 

Jste s nimi stále v kontaktu? Účastníte se třeba nějakých 
srazů?
Pokud mi přijde pozvánka, tak se snažím vždy dorazit. Třeba 
teď jsem dostal pozvání od druhé třídy, kterou jsem učil v Kar-
viné, tak se na ně v říjnu pojedu podívat.

Jak se vlastně děti a žáci za tu dobu, co jste byl ve školství, 
změnily?
Hodně. Dříve více sportovaly a byly i více družnější. Dnes se 
hodně upínají k notebookům, mobilům a komunikují jen přes 
tyto krabičky. Ale také to mají náročné…

Povídejte…
Pestrost předmětů a informací, které vstřebávají, je obrovská. 
Musí se potýkat s rychlostí, s jakou dnešní společnost žije. Dří-
ve to bylo klidnější a každá cesta byla nějak nalinkovaná, měla 
své meze a držela se mantinelů. Dnes je to sice o svobodě, ale 
ani děti mnohdy nevědí, kam vlastně mohou jít.

Co děti ve Frýdlantu? Setkal jste se u nich například 
s drogami či sociálními problémy?
Co se týká kázně, pořád to je typ dětí, které pocházejí napůl 
z města a napůl z vesnice. Od kolegů z větších měst slýchávám 

o daleko větších problémech, což vnímám i z televize a médií. 
Během mého ředitelování se samozřejmě našly i problémověj-
ší momenty, kontakt s drogami byl ale spíše jen v úrovni zku-
šenosti toho dítěte. Navíc se jednalo jen o měkké drogy. Se-
tkal jsem se i se šikanou, ale myslím, že u nás to nebylo v žád-
né velké míře.

Vzpomněl jste, že jste studoval ruštinu. Myslíte si, že tento 
jazyk má svou budoucnost?
Po revoluci se zastavil, ale rychle se zase vrátil, i když už ne 
v takové míře. Děti teď mají od sedmé třídy povinné dva jazy-
ky, takže nějaké dvě, tři skupiny, které se rozhodnout pro rušti-
nu, se vždycky najdou. Myslím, že je o ni celkem slušný zájem.

Na šest let jste „přestoupil“ ze školství na úřad. Jak jste se 
stal tajemníkem města a co tato funkce obnáší?
Tajemník je šéfem úřadu a zaměstnavatel úředníků, tedy kro-
mě starosty a místostarosty. Na začátku roku 2001 mě oslo-
vil tehdejší starosta a musím říct, že to byla zajímavá změ-
na a jsem rád, že jsem si to vyzkoušel. Bylo to pestré, zajímavé 
a rozhodně toho nelituju. Získal jsem přehled o dění ve městě, 
o všech různých směrech a odvětvích, které město řídí. 

Jaká to byla doba? Co se během ní ve městě událo?
Po dvou letech, co jsem byl ve funkci, začaly vznikat nové pově-
řené úřady, takže se zdvojnásobil počet úředníků. Museli jsme 
hledat nové zaměstnance, ale také prostory a objekty. Předtím 
jsme totiž působili asi na čtyřech nebo pěti místech, což bylo 
problematické a veřejnost to vnímala velmi negativně. Největ-
ším posunem byla proto stavba nové budovy městského úřadu.

Ponechme teď zaměstnání stranou. Máte i nějaké další 
koníčky?
Před sedmi lety jsme se přestěhovali do Metylovic, takže rela-
xuju, starám se o domek a pracuju na zahradě. Taky rád cho-
dím do přírody. No a během chladnějších měsíců zase hodně 
čtu a poslouchám hudbu.

Ke koníčkům se určitě řadí i láska k historii. Jaké období 
máte nejradši?
Celé dvacáté století a zvláště období od zániku naší republi-
ky v roce 1939 až po konec války. Pojítkem jsou zřejmě i moji 
předci. Strýc byl za protektorátu vězněn a na konci války se mu 
povedlo uprchnout. Můj otec a jeho druhý bratr byli zase totál-
ně nasazeni v Německu…

Taky o vás víme, že máte rád folk a folkové muzikanty ze 
70. a 80. let…
Ano, to je pravda, hodně mi to dalo. S kamarádem, kolegou 
z fakulty, jsme tomu za svobodna věnovali hodně času. Když to 
šlo, tak jsme navštěvovali různé koncerty a festivaly, třeba i ty 
méně veřejné. Velkou osobností je pro mě Vladimír Merta, kte-
rého jsem poslouchal ještě v dobách, kdy se nevydávaly desky, 
kdy to byly jen nějaké pirátské nahrávky z festivalů či vystou-
pení, čemuž odpovídala i kvalita. Ale jeho texty a hudební pro-
jev na mě vždy působily velmi silně.

Co byste na závěr vzkázal a předal vaší nástupkyni, nové 
paní ředitelce Lence Svozilové?
Především klid na práci a hodně úspěchů. Od prvního září za-
číná inkluze, což bude nové a náročné. Tak bych jí popřál, ať se 
jí daří.

ˇ ˇ



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na září 2016

pátek 2.9.		  Přednášková řada
až neděle 4.9.	 PROČ BÝVÁME NEMOCNÍ
		  Pátek: 18:00 – Tajemství zdravého života. Je to 

důsledek nějaké zákonitosti?
		  Sobota: 16:00 – Na čem je závislá správná funkce 

buněk a genů?
		  Sobota: 18:00 – Jakou roli hrají naše myšlenky při 

vzniku nemoci?
		  Neděle: 18:00 – Existují šance na uzdravení také při 

chronických onemocněních?
		  Přednáší MUDr. Horst Müller.
		  klubovny Kulturního centra, vstupné dobrovolné

úterý 6.9.		  Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 STOJÁNEK NA PASTELKY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

středa 7.9.		 Koncert 
18:00		  13. ROČNÍKU SVATOVÁCLAVSKÉHO 

HUDEBNÍHO FESTIVALU 2016
		  kostel sv. Bartoloměje

pátek 9.9.		  EKOMPILACE
12:30		  Hudební festival s TATA/BOJS, Thom Artway a dalšími.
		L  ive jukebox, výstava Brána recyklace, skákací hrad, 

edukativní eko program. Moderuje Tereza Tobiášová.
		  parkoviště u koupaliště, vstup zdarma		

pondělí 12.9. 	 Travesti show
18:30		  DIVOKÉ KOČKY
		  Skupina přichází s novým programem!
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 150,-Kč v předprodeji/ 200,-Kč na místě, 

vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v BIC nebo na místě 

čtvrtek 15.9.	 Cestopisná přednáška Jiřího Sladkého
18:00		  NEZNÁMÁ ÍRÁNSKÁ POUŠŤ
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

pátek 16.9.		 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA
		
sobota 24.9.	 	VÝSTAVA KVĚTIN, OVOCE A ZELENINY
neděle 25.9.	 Můžete se těšit na bohatě aranžované květiny,
09:00 – 18:00 	 příjemné a chutné občerstvení, vystoupení cimbálové 

muziky Kotci, prodej sazenic a pěstitelských potřeb.
		  Dům Zahrádkářů

neděle 25.9. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  O STATEČNÝCH KŮZLÁTKÁCH
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 26.9.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

pondělí 26.9.	 Divadelní představení
19:00 		  RUKOJMÍ BEZ RIZIKA
		  hrají Václav Vydra, Jan Šťastný, Jana Boušková, 

Martin Zahálka, Lenka Zahradnická, František Skopal
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno 

rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v BIC nebo na místě 

úterý 27.9.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 PODZIMNÍ OBRÁZEK DO OKNA
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

středa 28.9.	 	Koncert dětského sboru
18:00 		  “Zpěváčci & BROLN” 
		  Janáčkova síň 

KINO Frýdlant n.O.
září 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 2.9. od 18:00

ČERNÉ DUŠE
Itálie/Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 103 min, cena 90,-, Film 
Europe, titulky 
Překupník drog Luigi, podnikatel Rocco a excentrický pasák koz Lucia-
no se dostanou do problémů poté, co se Lucianův syn a příslušník ztrace-
né generace Leo kvůli banálnímu sporu dopustí aktu zastrašování v baru 
spravovaném klanem rivalů. Z drobné neshody vyklíčí konflikt, který má 
ve výsledku rozměry antické tragédie. Rež. F. Munzi.

pá 2.9. od 20:00, so 3.9. od 17:00 a út 6.9. od 19:00 

BUCHTY A KLOBÁSY
USA, animovaný, nepřístupný do 15 let, délka 89 min, cena 120,-, Falcon, titulky
První mládeži nepřístupný počítačem animovaný film, vypráví o skupině 
potravin, které se pod vedením odvážné uzeniny rozhodnou odhalit prav-
du o své existenci, a o tom, co se doopravdy stane, když jsou vyvoleni a 
opustí supermarket. Rež. C. Vernon, G. Tiernan.

so 3.9. od 15:00 a ne 4.9. od 15:00

MŮJ KAMARÁD DRAK
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 103 min, dospělí 130,-/ děti 
110,-, Falcon, dabing 
Dlouhá léta udivoval starý řezbář děti pohádkami o drakovi, který žije hlubo-
ko v lesích. Pro jeho dceru Grace jsou jeho příběhy jen historkami… dokud 
nepotká malého Peta. Pete je záhadný chlapec, který nemá ani rodinu ani 
domov, a který tvrdí, že žije v lesích s obřím zeleným drakem jménem Elliot. 
A podle Petova popisu se Elliot v mnohém podobá drakovi z historek pana 
Meachama. Za pomoci Natalie, jedenáctileté dívenky, se Grace vydává zjis-
tit, odkud se Pete vzal, kam patří a zda jeho drak existuje. Rež. D. Lowery.

so 3.9. od 19:00, ne 4.9. od 17:00 a st 7.9. od 19:00 

TAXI 121
ČR, thriller, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 120,-, Bohemia MP
Snímek, inspirovaný skutečnými událostmi z roku 2014, kdy sériový vrah 
připravil o život tři pražské taxikáře. Film poodkryje divákovi nejen možný 
důvod, proč pachatel vraždil, ale především mu nabídne intenzivní příběh 
mladého manželského páru Matěje a Lucie, který se nevzdá ani ve chví-
li, kdy už nemá před sebou prakticky žádnou budoucnost... Rež. D. Pánek.

ne 4.9. od 19:00 

BEN HUR
USA, dobrodružný, nevhodný do 15 let, délka 123 min, cena 120,-, Fo-
rum Film, titulky
Příběh Ben-Hura, potomka významného knížecího rodu z Jeruzaléma, je-
hož adoptivní bratr Messala, vysoce postavený příslušník římské armády, 
ho křivě obviní ze zrady. Jeho rodina včetně milované manželky skončí ve 
vězení a on sám je zbaven majetku a odsouzen k doživotním galejím. Po 
třech letech strávených na moři se Ben-Hur vrací do vlasti s jedinou myš-
lenkou - pomstít se Messalovi.  T. Bekmambetov.

st 7.9. od 17:00

DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, dospělí 110,-/ děti 
90,-, Cinemart, dabing 
Ledová událost roku! Scratova epická honba za nepolapitelným žaludem jej 
katapultuje do vesmíru, kde náhodně spustí sérii kosmických událostí, kte-
ré transformují a ohrozí ledový svět. Aby se zachránili, musí Sid, Manny, Die-
go a zbytek skupiny opustit svůj domov a vydat se na výpravu plnou komic-
kých momentů a dobrodružství. Odcestují do neznámých exotických zemí, 
kde se potkají s celou řadou nových, svérázných postav. Rež. M. Thurmeier.

pá 9.9. od 18:00

CHRONIC
Mexiko/Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 92 min, cena 90,-, Film 
Europe, titulky
Pro Davida není smrt ničím děsivým. Pracuje jako paliativní ošetřovatel 
těch, kteří na ni čekají. Klidný, uzavřený, ale velmi soucitný muž usnad-
ňuje umírajícím poslední dny života s něhou a pozorností. Co Davida tolik 
přitahuje na blízkosti smrti? Jaké trauma z minulosti ho sužuje?  A není 
jeho vztah s klienty těsný až příliš? Rež. M. Franco.

pá 9.9. od 20:00 a so 10.9. od 17:00 

SULLY: ZÁZRAK NA ŘECE 
HUDSON
USA, životopisný, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 110,-, Free-
man Ent., titulky
V lednu roku 2009 se svět stal svědkem „zázraku na řece Hudson“, když 
kapitán „Sully“ nouzově přistál s poškozeným letadlem na ledových vo-
dách řeky Hudson a zachránil tak život 155 pasažérů na palubě letadla. 

Přestože veřejnost a média mluvila o ojedinělém činu dokazujícím jeho 
letecké dovednosti, probíhající vyšetřování hrozilo zničit jeho pověst a ka-
riéru. Rež. C. Eastwood. 

so 10.9. od 15:00 a ne 11.9. od 15:00

TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, dospělí 120,-/ děti 
100,-, Cinemart, dabing 
Co dělají vaši domácí mazlíčci, když nejste doma? Asi byste se divili. Na-
příklad zachraňují kamaráda, který shodou nešťastných náhod skončil v 
útulku. Vězte, že třeba takoví psi mají nápady, které rozhodně nejsou pro 
kočku. A co teprve bílí králíci! Rež. Ch. Renaud, Y. Cheney.

so 10.9. od 19:30, ne 11.9. od 17:00 a st 14.9. od 19:30

ZLODĚJI ZELENÝCH KONÍ
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 110,-, Cinemart 
Dramatický příběh o kopáčích vltavínů, pro něž se ilegální těžba těch-
to polodrahokamů stala nekontrolovatelnou vášní, ale i způsobem obži-
vy... Rež. D. Wlodarczyk.

ne 11.9. od 19:00 a út 13.9. od 19:00

NERVE: HRA O ŽIVOT
USA, thriller, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 110,-, Freeman Ent., titulky
Studentka střední školy, závislá uživatelka online her se ocitne v nebez-
pečné situaci, kdy každý její pohyb začíná být monitorován anonymní ko-
munitou pozorovatelů. Rež. H. Joost, A. Schulman.

st 14.9. od 17:00, so 17.9. od 15:00 a ne 18.9. od 
15:00 

OBR DOBR
USA/VB, rodinný, přístupný bez omezení, délka 117 min, cena 110,-, Fre-
eman Ent., dabing
Příběh mladé dívky a laskavého obra známého jako Obr Dobr, kteří se vy-
dávají na dobrodružnou cestu s cílem zajmout zlé lidožroutské obry, kteří 
pronikají do světa lidí. Rež. S. Spielberg.

pá 16.9. od 18:00

THE BEATLES: EIGHT DAYS 
A WEEK - THE TOURING YEARS
USA/VB, dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 120,-, 
Mirius FD, titulky
Příběh kapely, která změnila svět - THE BEATLES. Tento jedinečný filmový 
projekt autenticky zachycuje období jejich koncertních let 1962-1966 z
perspektivy samotných členů The Beatles. Film přinese exkluzivní roz-
hovory s členy skupiny a také doposud nezveřejněné záběry. Rež. R. Ho-
ward.

pá 16.9. od 20:00 a so 17.9. od 17:30

VE JMÉNU KRVE
USA, thriller, nevhodný do 12 let, délka 88 min, cena 120,-, Bohemia MP, 
titulky
Mel Gibson se představuje v roli bývalého člena motocyklového gangu 
„Hells Angel“ Johna Linka, kterého právě propustili z vězení. Svobodu si 
ale neužije příliš dlouho - jeho 16letá dcera Lydie se dostane do problé-
mů s drogovými dealery. Když John udělá po letech první správnou věc i 
za cenu možného návratu do vězení a své dceři se rozhodne pomoci, kr-
vavá cesta může začít… Rež. J. F. Richet.

so 17.9. od 19:30, ne 18.9. od 17:30 a st 21.9. od 
19:30

DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ
USA/VB/Irsko/Francie, komedie, nevhodný do 15 let, délka 123 min, cena 
120,-, Cinemart, titulky
Hlavním malérem bude tentokrát neplánované těhotenství. Taková věc 
dokáže vykolejit i životem otřískanou Bridget, zvlášť když naprosto netu-
ší, s kým počala. Jak se to rýmuje s faktem, že je stále bez chlapa? Stačí 
v doprovodu kolegyně navštívit odvázaný hudební festival a v jeho průbě-
hu se vyspí s pohledným cizincem. Rež. S. Maguire.

ne 18.9. od 20:00 a pá 23.9. od 18:00

VLK Z KRÁLOVSKÝCH 
VINOHRAD
Česko, drama, přístupný bez omezení, délka 75 min, cena 100,-, Artcam
Autobiografický film legendárního režiséra Jana Němce volně vychází z 
autorovy publikace Nepodávej ruku číšníkovi a pozoruje jeho životní pří-
běhy od šedesátých let do současnosti. Hlavní roli mladého režiséra si za-
hrál Jiří Mádl, alter ego vypravěče si zahrál Karel Roden. Rež. J. Němec.

út 20.9. od 19:00 a ne 25.9. od 19:30

MECHANIK ZABIJÁK: VZKŘÍŠENÍ
USA, akční, nepřístupný do 15 let, délka 98 min, cena 110,-, Freeman Ent., titulky
Když už si Arthur Bishop myslel, že nechal svou vražednou minulost da-
leko za sebou, unesl jeho nejobávanější nepřítel jeho životní lásku. Nyní je 
nucen cestovat po celém světě, aby spáchal tři naprosto nemožné aten-
táty a udělal to, co umí nejlépe: spáchat je tak, aby vypadaly jako neho-
dy. Rež. D. Gansel.

st 21.9. od 17:00 a so 24.9. od 15:00

STRAŠIDLA
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 113 min, cena 100,-, Falcon
Rodina hejkala Huga obývá poklidně starou vilu na pokraji města. Sladký 
strašidelný život změní vpád úředníka Patočky, který má na obecním úřa-
dě ve správě evidenci budov. A jak zjistil, za dům už pěknou řádku let nikdo 
neplatí nájem a nikdo v něm ani oficiálně nechce bydlet, především proto, 
že tu straší. Přesto tu žije jakási šílená rodinka. Verdikt je nemilosrdný: za-
platit nebo se vystěhovat! … Rež. Z. Troška.

pá 23.9. od 20:00 a so 24.9. od 17:30  

SEDM STATEČNÝCH
USA, western, nepřístupný do 15 let, délka neznámá, cena 120,-, Forum 
Film, titulky
Městečko Rose Creek neustále ohrožuje banda lotrů bezohledného průmy-
slníka Bartholomewa Boqua, který se v honbě za ziskem nezastaví před ni-
čím. Zoufalí obyvatelé pod vedením Emmy Cullenové se rozhodnou požá-
dat o pomoc sedm mužů, pro které, stejně jako pro Boqua, žádné zákony 
neplatí.  Rež. J. A. Fuqua.

so 24.9. od 20:00, ne 25.9. od 17:00 a st 28.9. od 
19:00

PRÁZDNINY V PROVENCE
ČR/Francie, komedie, od 12 let, délka 95 min, cena 110,-, Bontonfilm
Tří kamarádi a členové hudební skupiny utečou před svojí manažerkou 
až do slunné Francie k tetě jednoho z nich. Trochu se poflakují, hodně si 
užívají a taky potkají krásnou a sympatickou dívku, která umí lámat srd-
ce. Každý z velké trojky kámošů je jiný. Závislý hulič marihuany, hlášku-
jící filosof a nesmělý basák dělají všechno ve větším, než malém množ-
ství. Rež. V. Michálek.

ne 25.9. od 15:00 a st 28.9. od 17:00 

ČAPÍ DOBRODRUŽSTVÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 110,-, Fre-
eman Ent., dabing 
Čapí továrna, která dříve fungovala jako hlavní doručovatel dětí nyní pů-
sobí jako doručovací služba internetového obchodu. Čápi se ale nakonec 
budou muset ke své původní práci vrátit... Rež. N. Stoller, D. Sweetland. 

út 27.9. od 19:00 a pá 30.9. od 20:00

KRYCÍ JMÉNO HOLEC
ČR/Rakousko, drama, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 120,-, Falcon
Jedním z hlavních hrdinů je rakouský novinář Helmut Zilk, který  počátkem 
roku 1968 začíná uskutečňovat do té doby nepředstavitelný projekt – živé 
vysílání rozhovorů z komunistického Československa pro rakouskou tele-
vizi. Hovory z Prahy přinášejí Zilkovi respekt a doširoka otevírají dveře k 
postu ředitele. Vzbuzují však také zájem československé Státní bezpeč-
nosti,  pro niž  není velkým problémem Zilka díky jeho slabosti pro ženy a 
alkohol zavázat ke spolupráci. Rež. F. Novotny.

pá 30.9. od 18:00

CAFE SOCIETY
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka 96 min, cena 120,-, Bioscop, titulky
Film ze světa třpytivého pozlátka Hollywoodské smetánky i gangsterského 
nočního života New Yorku třicátých let. Rež. W. Allen.

BIO SENIOR
čt 8.9. od 10:00

KRÁLOVÉ HOR
Rakousko, drama, délka 97 min, cena 50,-

. . .  u m ě n í  d á t  v ě d ě t
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V pátek 9.9.2016 přivítá Frýdlant n.O. celorepublikové tur-
né s názvem Ekompilace. Jsme moc rádi, že jsme se dostali mezi 
6 měst v ČR, kde se tento kulturně osvětový projekt uskuteční.  

Na každém minifestivalu je kladen důraz na třídění odpadu, ší-
ření povědomí o recyklaci, uvědomělém chování k životnímu pro-
středí a návštěvníci jsou v tomto ohledu také vzděláváni.

Ekompilace je ale také  hudební projekt a proto proběhne 
i 6 open-air koncertů.  Mladé a zajímavé kapely dostanou prostor 
nahrát dva songy ve studiu Franz Kavkaz a toto kompilační CD 
s písničkami šesti kapel je poté 6x křtěno ve všech městech ČR, 
kde Ekompilace probíhá . CD je rozdáváno návštěvníkům festiva-
lu zdarma. Kromě těchto kapel vždy vystupuje také hlavní hvězda 
projektu, po loňských Wohnoutech jsou letos tváří EKOMPILACE 
skupiny Tata/ Bojs a ve Frýdlantu nad Ostravicí, jako v jediném 
městě ČR, i mladý písničkář Thom Artway. Thom se nedávno vý-
borně předvedl na Colours of Ostrava a znovu se tento hudeb-
ník i s kapelou v regionu objeví právě u našeho koupaliště.  Dále 
se můžete těšit na vystoupení téměř domácích David Stypka & 
Bandjeez, No Distance Paradise, Love Songs Orchestra  a dalších.

Čeká vás zde ovšem i nehudební doprovodný program, kte-
rý začíná již 12:30, takže určitě přijďte včas!  Připravena je výsta-
va Brána recyklace, bubenický workshop nebo ekologicky zamě-
řené hry pod taktovkou vzdělávacího programu Tonda Obal, hra-
cí koutek pro děti, skákací  hrad  a jiná překvapení. Občerstvení 
bude také zajištěno.

Jako upoutávka na tuto akci budou sloužit i 4 wifi kontejnery, 
umístěné v prostoru před Kulturním centrem a obchodním do-
mem Albert.  Nádoby na odpad byly přeměněny na malé posezení, 
v němž je k dispozici wifi router a nabíjecí stanice. Tyto wifi kon-
tejnery tak fungují jako odpočívárna, wifi hotspot a místo pro do-
bíjení telefonů. Barevné kontejnery na vytříděný odpad, s nimiž se 
běžně setkáváme na ulicích, budete moci využít od 2.- 9.9.2016 v 
podobě relaxační zóny s připojením na internet zdarma. Projekt 
připravil portál Samosebou.cz propagující třídění a recyklaci odpa-
dů jako symbolické poděkování za to, že třídění je pro Čechy “samo 
sebou“. Podrobnější informace sledujte na FB a web stránkách 
EKOMPILACE.cz a Kulturního centra www.kcfno.cz.

Vstup na akci je zdarma, moderuje Tereza Dobiášová, tvář tele-
vizní stanice Óčko. Návštěvníky prosíme o toleranci vzhledem k 
omezené možnosti parkování v areálu koupaliště a využití okol-
ních parkovišť, např. u haly Sport.

Kateřina Kaiserová, KCFnO

Nástenkaˇ
Ekompilace 9.9.2016 
tata/boys a Thom Artway

Divadlo tety Chechtalíny 
uvádí činoherní pohádku 

O statečných kůzlátkách 
 

 
 

 

V sále Kulturního centra                           
Frýdlant nad Ostravicí 

V neděli 25.9.2016 v 16 hodin 
Pohádka je vhodná pro celou rodinu, děti 

od 3 let. Děti se stávají součástí děje a jsou 
poučeny o bezpečném chování. 

 
      vstupné 50,- 
 
 

                        Vstupenky se budou prodávat na místě od 15:00 hodin 
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Beskydský tenisový klub 
pořádal MČR starších žáků 

Ve dnech 26. 7. – 31. 7. 2016 probíhalo na tenisových dvorcích ve Frýdlantu nad Ostravicí mi-
strovství České republiky starších žáků v tenisu, jehož pořadatelem byl z pověření Českého teni-
sového svazu a za podpory Moravskoslezského kraje a města Frýdlant n. O., Beskydský teniso-
vý klub. Tohoto nejdůležitějšího turnaje sezony se zúčastnilo 48 mladých nadějí českého tenisu. 
Po celý týden probíhaly na dvorcích úporné boje o titul Mistra republiky. Z těchto bojů nakonec 
vyšel vítězně Martin Damm, který ve finále přehrál Daniela Siniakova poměrem 6:3 a 6:1. Vítěze 
pak ocenili hejtman Moravskoslezského kraje Miroslav Novák, starostka města Helena Pešatová 
a předseda Beskydského TK René Závada. Na bezproblémovém průběhu celého mistrovství mají 
zásluhu především pořadatelé, organizační výbor klubu a v nemalé míře také sponzoři.

Sportovní dení ve Frýdlantu n.O.ˇ

Finalisté čtyřhry: Vlevo vítězná dvojice J. Pučálka a K. Vítek a vpravo poražení finalisté A. Jurajda a D. Siniakov

Finalisté dvouhry: Vlevo Daniel Siniakov a vpravo Martin Damm.

Loňská sezona frýdlantských fotbalistů konči-
la s dobrými pocity. Frýdlantští nejprve přivezli 
bronzové medaile z Eura neprofesionálních týmů 
a následně vyválčili záchranu v divizi. Letošní 
ročník zahájili remízou na půdě přerovské Vik-
torie. O jedinou branku hostí se postaral v závě-
ru prvního poločasu obránce Jan Hrdlička. „Řekl 
bych, že to byl hned od začátku remízový zápas. 
Oba týmy si moc šancí nevypracovaly, góly pada-
ly pouze po standardkách,“ okomentoval průběh 
utkání frýdlantský kouč Michal Chlebek. „V týmu 
mám spoustu nových hráčů, takže si to ještě po-
třebuje sednout. I z toho pohledu ten bod ze hřiš-
tě soupeře dnes bereme,“ dodal. Jednou z nových 
tváří v kádru je i ofenzivní fotbalista Jan Svaton-
ský, který odkopal 134 prvoligových zápasů. Do-
mácí premiéru si frýdlantští odbyli v neděli 14. 
srpna proti Petrovicím remízou 2:2.

Frýdlant se letos před domácími fanoušky 
představí ještě sedmkrát. Chlebkovi svěřenci na 
svém hřišti vyzvou Hranice, Pustou Polom, Rý-
mařov, Havířov, Šumperk, Nový Jičín a v polovině 
listopadu přivítají Přerov.

Rozpis podzimních domácích 
zápasů 1. BFK Frýdlant n. O.

28. 8. 2016 (neděle 16.30 hod.)
1. BFK Frýdlant n. O. vs. SK Hranice
11. 9. 2016 (neděle 16.00 hod.)
1. BFK Frýdlant n. O. vs. S.C. Pustá Polom
14. 9. 2016 (středa 15.30 hod.)
1. BFK Frýdlant n. O. vs. SK Jiskra Rýmařov
25. 9. 2016 (neděle 15.00 hod.)
1. BFK Frýdlant n. O. vs. MFK Havířov 	  
9. 10. 2016 (neděle 14.30 hod.)
1. BFK Frýdlant n. O. vs. FK Šumperk	  
30. 10. 2016 (neděle 14.00 hod.)
1. BFK Frýdlant n. O. vs. FK Nový Jičín

FOTBALISTÉ ZAHÁJILI 
SEZONU REMÍZOU

Chcete hrát stolní tenis? TTC FRÝDLANT
pořádá v úterý 6. 9. 2016 v 15.00 hodin nábor dětí 
základních škol, více info na www.ttcfrydlant.cz

A co přináší září a nový rozvrh hodin 
v sokolovně?

Pro děti tady jsou opět některá pravidelná 
cvičení, která se rozjedou od druhého zářijové-
ho týdne:
- gymnastická školička v pondělí od 14.00
hodin a ve čtvrtek od 13.30 hod.
- atletická školička v úterý od 13.30 hod.
- sokolíček ve středu od 15.00 hod. – všechny 
pod vedením Majky Magdoňové, cvičitelky II. třídy
- žáci ve čtvrtek od 15.00 hod. pod vedením cvi-
čitele III. tř. Dalibora Kovala
- nebudou ani chybět Korálky Majky Magdoňo-
vé v úterý a čtvrtek od 9.30 hod. a v úterý také 
odpoledne v 15.30 hod.
Dospělým nabízíme tato cvičení, která budou 

zahájena postupně během září a října:
- „Retro aerobic“ v pondělí od 16.30 hod pod 
vedením Majky Magdoňové
- Zdravý pohyb v pondělí od 18.00 hod. – cvi-
čení pro zdraví žen pod vedením instruktorky 
ZTV Vlaďky Baranové
- nohejbal pro starší muže v úterý od 11.00 
hod. pod vedením cvičitele III. tř. Zdeňka Šim-
čáka
- cvičení Věrné gardy ve středu od 17.30 hod. 
(muži a ženy od 55 do 99 let) pod vedením Jany 
Kaňákové 
- cvičení žen středního a staršího věku – 
všestrannost, nácviky pohybových skladeb, 
kondiční cvičení, taneční prvky, prvky jógy 
aj. ve středu od 18.30 hod. pod vedením 

cvič. II. tř. Vlaďky Baranové
- cvičení mužů zaměřené na kondici a zdraví 
v pátek od 20.00 hod. pod vedením cvičitele II. 
třídy Mirka Kupči.
V ostatních hodinách trénují ve velkém sále jednot-
livé oddíly VK Beskydy. V malém sále se setkávají 
příznivci AIKIDÓ – úterý a čtvrtek od 17.00 hod. 

Hola, hola – sokolovna volá…

Nebudou samozřejmě i nadále chybět v prů-
běhu cvičebního roku jednorázové nejen tradiční 
akce a soutěže jak pro děti, tak pro dospělé. Už v 
září vás chceme pozvat na první tři z nich.

Hned 17. září 2016 ve spolupráci se Sokol-
skou župou Beskydskou proběhne další roč-
ník župního turnaje dvojic v pétanque, kte-
rý začne zápisem soutěžících v 8.30 hod. u so-
kolovny.      

V pátek 23. 9. 2016 zveme celé rodiny na prv-
ní naši „Noc sokoloven“. Přidáváme se tak k akci, 
která probíhá celostátně  druhým rokem, a proto 
se v pátek v 17.00 hod. otevře celá  frýdlantská so-
kolovna pro návštěvníky bez rozdílu věku.  Bude 
se sportovat a cvičit. Soutěžit budou rodiny s dět-
mi, ale také  jen dospělí nebo jen děti mezi sebou 
v netradičních hrách  a sportech, uvidíte různá vy-
stoupení, projdete sokolovnu potmě

 – taková malá stezka odvahy, čekají vás pro-

jekce, prezentace,  výstavka z činnosti jednoty 
a hlavně pro zájemce přespání  v sokolovně, po-
sezení u ohně s opékáním buřtů atd. 

Více se dozvíte na plakátech, webových a fa-
cebookových  stránkách jednoty, v informač-
ní skříňce.

Především pro muže a chlapce, ale nejen pro 
ně, je určen nohejbalový turnaj, který se usku-
teční asi od 14.00 hod. u sokolovny v neděli 25. 
září 2016. Podrobnosti na webovkách.

Zájemcům o pronájem nabízíme volné 
hodiny především v malém (zrcadlovém) 
sále, který je vhodný pro menší skupiny cvičen-
ců různých tanečních forem, zdravotního cvi-
čení, jógy, bojových sportů a také k soukromé-
mu jednorázovému pronájmu. Ohledně mož-
nosti pronájmu se lze obrátit na paní Z. Blablo-
vou, správcovou sokolovny a tur. ubytovny, mo-
bilní číslo 732 543 427. Jak už bylo zmíněno u 

jednotlivých akcí všechny bližší informace na-
leznete postupně na webových a facebookových 
stánkách TJ Sokol Frýdlant n. O. a v informač-
ní skříňce.

Na úplný závěr je tu ještě jedna velmi důležitá 
informace. Jedna členka naší TJ Sokol Frýd-
lant nad Ostravicí, frýdlantská občanka, 
milá paní, sestra Marie Pavlíčková, se v září 
dožívá neuvěřitelných  1OO let! Celý aktiv-
ní život zasvětila Sokolu a také v důchodovém 
věku nadále podporovala a stále podporuje čin-
nost naší jednoty, za což jí patří velký dík. Milá 
sestro, Marie, zasíláme Ti obrovská přání všeho 
dobrého a hlavně pevného zdraví do dalších let.

Za TJ Sokol Frýdlant n.O.
náčelnice Mgr. Vladimíra Baranová

…a opět otvírá své prostory k pravidelnému setkávání různých generací – od těch nejmenších 
až po nejstarší cvičence. Když píšu tento článek, je ještě léto v plném proudu, stejně tak prázd-
ninové programy – příměstské tábory a jiné sportovní aktivity, které prázdninami neskončily. 
O nich budeme informovat v dalších číslech Frýdlantských novin a na webových stránkách TJ 
Sokol Frýdlant n. O. Ale nyní je září, prázdniny skončily a nás čeká další cvičební období.

Jak dětem aktivně vyplnit prázdniny? Táborem! Ne každý si však 
může dovolit vyslat své ratolesti na dva týdny pryč, a tak stále sílí popu-
larita příměstských táborů. Jeden takový letos již potřetí uspořádal frýd-
lantský Sokol. Tábor se konal v termínu od 11. do 15. července a popr-
vé byl tematicky zaměřen. „Vydali jsme se spolu s dětmi cestovat časem. 
Každý den jsme se díky stroji času, který děti pomohly zprovoznit, podí-
vali do jednoho historického období,“ prozradila Anna Vonderková.

V pondělí se děti seznámily s pravidly i mezi sebou a krátce na to ob-
držely dopis z NASA. „Poprosili nás, abychom využili stroje času, který se 
právě nacházel v areálu naší sokolovny,“ řekla slečna Vonderková. Vše se 
povedlo a děti úspěšně odcestovaly do pravěku, kde se naučily pravěkou 
řeč, ulovily mamuta a zahrály si několik pravěkých her. Další den zamíři-
ly do starověku na olympijské hry, na kterých soupeřily v klasickém pen-
tatlonu – tedy hodu diskem, skoku do dálky, hodu oštěpem, běhu a zápa-
su. „Na všechny disciplíny dohlíželi řečtí bohové, kteří pečlivě zapisovali 
všechny výsledky,“ dodala Anna Vonderková.

V polovině týdne stroj času děti „zavál“ vlakem a trolejbusem do ost-
ravské ZOO, ve které si zahrály na objevitele, vyplnily kvíz a po návratu po-
daly pečlivá hlášení NASA. Čtvrteční exkurzi letiště zhatilo škaredé počasí, 
ovšem i náhradní program v tělocvičně a odpolední aktivity na archeolo-
gickém nalezišti okořeněné výrobou lapačů snů a květináčků stál za to. 

„V pátek nás navštívil host z budoucnosti, který nám předal poselství 
o tom, že musíme zachránit naši planetu před mimozemšťany, kteří ji v 
budoucnu ovládnou,“ řekla slečna Vonderková. „Přesunuli jsme se k řece, 
abychom nasbírali důležité věci pro záchranu Země. Zkomplikoval nám 
to však šílený vědec, který se o mimozemšťany zajímá a snažil se nám 
naše plány zhatit. Dokonce se mu povedlo tři děti naklonit na svou stra-
nu. Když nám začal věci pro záchranu budoucnosti ničit, rozhodli jsme 
se, že ho svážeme lanem, dopravíme do sokolovny a strojem času pošle-
me do budoucnosti. Tento plán nám nakonec vyšel a my úspěšně zachrá-
nili naši budoucnost,“ vzpomněla na závěrečnou zápletku. Celý tábor, kte-
rý se náramně povedl, byl i za účasti rodičů zakončen u táborového ohně, 
kde si děti ještě dlouho povídaly o načerpaných zážitcích. 

NA PŘÍMĚSTSKÉM TÁBOŘE 
SE CESTOVALO ČASEM
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Instruktoři Aeroklubu Frýdlant nad Ostra-
vicí dlouhodobě pracují s mládeží a připravu-
jí juniorské piloty na soutěžní létání. V plach-
tění, kde se může s leteckým výcvikem začít od 
15 let, je možné závodit v juniorské kategorii až 
do 25 let. V AK Frýdlant nad Ostravicí působí v 
této kategorii několik mladých plachtařů. Dva 
nejzkušenější z nich získali podporu Moravsko-
slezského kraje na projekt s názvem „Podpora 
přípravy juniorských soutěžících a jejich účast 
na Plachtařském mistrovství republiky juni-
orů,“ který jim pomohl s přípravou na hlavní 
událost plachtařské sezony.

Juniorské mistrovství se odehrálo během 
prvních dvou srpnových týdnů na letišti ve Vy-
sokém Mýtě. „Na jeho průběh se naši plachta-
ři připravovali jak tréninkovými lety konanými 
nad Beskydami, tak účastí na menších regionál-
ních závodech ve Zbraslavicích či v Havlíčkově 
Brodě,“ řekl Jiří Pělucha. „Cílem přípravy bylo 
seznámit se s meteorologickými podmínkami 
Českomoravské vysočiny, nad kterou z Vysoké-
ho Mýta při soutěži létali,“ dodal Jiří Pělucha. 

Samotným závodům sice příliš nepřálo po-
časí, naši plachtaři ale zúročili přípravu a s ná-
ročnými meteorologickými podmínkami se 
prali statečně. Konečné umístění bylo možná 
trochu zklamáním, nabrané zkušenosti z ná-
ročných závodů ale plachtaři v budoucnu urči-
tě docení a využijí v dalších závodech. „Soutěžní 
plachtění může totiž plachtař vykonávat klidně 
i do 75 let,“ uzavřel Pělucha.

Tento klub byl založen nadšenci pro paragli-
dingové motorové i bezmotorové létání. V sou-
časné době sdružuje příznivce těchto sportů ne-
jen z Frýdlantu, Beskyd a z různých koutů Čes-
ké republiky, ale i ze zahraničí. Frýdlant nad Os-
travicí je svojí polohou (uprostřed Beskyd) ide-
álním místem pro provozování volného para-
glidingu. Pro vzlet na paraglidingovém křídle je 
potřeba příznivého počasí, ale hlavně vhodný 
kopec. Beskydy jsou svým tvarem a umístěním 
pro tento sport jedním z nejpříznivějších míst 
v České republice. Na letišti ve Frýdlantu, kte-
ré je svým tvarem a umístěním naprostým uni-
kátem v Česku, pak provozujeme motorový pa-
ragliding. 

V Jemm-u představíme paragliding nezasvě-
ceným lidem jakékoli věkové skupiny. Může to 
být otázka 15 minutového letu se zkušeným in-
struktorem či tandem pilotem při seznamova-
cím letu nad Beskydami, popřípadě jednoden-
ní seznamovací kurz na jedné z luk v pod Besky-

dí. Můžeme z vás dokonce udělat i piloty během 
sedmidenního intenzivního kurzu paraglidingu.  

Kurz paraglidingového létání začíná bě-
háním s křídlem nad hlavou na vhodné sva-
žité louce. Když se začínající pilot naučí ovlá-
dat křídlo nad hlavou s nohama na zemi přesu-
ne se na jednu z vhodných mezí podhůří Bes-
kyd, kde se naučí start, let nízko nad zemí a bez-
pečné přistání. Na závěr kurzu létáme z Beskyd-
ských kopců, kdy za stálého dohledu a asistence 
dvou instruktorů piloti ochutnají volnost para-
glidingového létání. Příznivci motorového létá-
ní se pak na závěr kurzu vznesou do vzduchu na 
místním letišti Frýdlant nad Ostravicí. 

Pilotům nabízíme v našem klubu zdokonalo-
vací kurzy nejen v Beskydech, Tatrách, ale i vý-
lety za létáním do různých koutů Evropy či svě-
ta. Aktuálně u nás probíhají přípravy na přelet 
ČR na motorovém paraglidingu, který se bude 
konat v době 20. 8. – 28. 8. 2016. Chtěli bychom 
přeletět zhruba 635 km dlouhou trasu od nej-
západnějšího výběžku české země až po nejvý-
chodnější bod, který leží u hranice se Sloven-
skem a Polskem. Veškeré informace o paragli-
dingu v Beskydech, i to jestli se nám podařilo 
přeletět ČR s motorem na zádech, se dozvíte na 
www.jemm.cz popřípadě na sociálních sítích. 

Letos se konal výjimečně letní sraz českých a slovenských turistů spo-
lečně. Dospělí měli ubytování a program na čtyři dny od 30. 6. 2016 
na Ostravicí a mládež „tomíci“ na deset dní ve Frýdlantu n. O., protože 
ZŠ na Ostravici budovu neumožnila pro tento účel využít. Jednalo se 
o devět českých a pět slovenských turistických oddílů mládeže.

Díky vstřícnosti ředitele ZŠ Komenského se téměř 150 „tomíků“ uby-
tovalo ve třídách této školy a stravovalo se v jídelně ZŠ T. G. Masaryka. 
Účastníci chválili čistotu a výzdobu školy a pomoc paní školnice při men-
ších haváriích. O program se starali ostravští „tomíci“ pod vedením Ing. 
Mojmíra Nováčka. Účastníkům srazu nabídli šest připravených pěších tras 
a pět autobusových zájezdů. 

Každý oddíl při příchodu obdržel informační brožury města a okolí 
a drobné dárky od města Frýdlant nad Ostravicí. Počasí „tomíkům“ přálo 
a hodně z nich sloužilo po návratu ze zájezdů či výletů k osvěžení na frýd-
lantském koupališti, které „tomíkům“ město poskytlo zdarma. Vítaným 
zpestřením pro děti bylo vystoupení žongléra na nádvoří školy. Ke spor-
tovním soutěžím oddílů bylo dále zdarma k dispozici hřiště u školy a pro-
najatá tělocvična ZŠ T. G. M. 

V rámci srazu se většina oddílů vyšplhala na Lysou horu, prohlédla si 
novou chatu KČT nebo navštívila vodopád potoka Satiny.  Malé děti zase 
velmi zaujala obrázková naučná stezka ve Starých Hamrech. Naše Besky-
dy i město a jeho okolí udělaly na účastníky srazu velký dojem a dle jejich 
sdělení se zde budou rádi vracet.

Zdravotnická brašna se téměř nevyužila, úrazy se dětem vyhnuly. Jed-
nu paní vedoucí sice kousl v rožnovském skanzenu do paže osel, ale vy-
šetření paní i osla dopadlo dobře. Severomoravská oblast Asociace tu-
ristických oddílů mládeže se organizace srazu díky generálnímu tajem-
níkovi KČT Ing. Mojmíru Nováčkovi a jeho štábu zhostila na výbornou, 
což bylo řečeno na posledním večeru srazu v KC Frýdlant n. O., kde při-
šla účastníky srazu pozdravit také paní starostka RNDr. Helena Pešatová. 
Účastníkům zahrála cimbálová muzika Kotci a zatančila Frýdlantská cha-
sa. Na závěr se rozdaly diplomy ze sportovních soutěží a následovala dis-
kotéka. Následující den v sobotu  9. 7. 2016 se oddíly rozjely do svých do-
movů. 

Letní sraz TOM podpořilo město Frýdlant nad Ostravicí a Asociace 
TOM ČR. 

Jestliže jste sledovali dění na letních olympijských hrách v Riu de Jane-
iru, vaší pozornosti určitě neunikly ani dramatické volejbalové bitvy. Kdo 
ví, třeba jednou budeme sledovat pod pěti kruhy i hráče, kteří vyrostli u 
nás ve Frýdlantu. Místní Red Volley totiž výborně pracuje s mládeží a sklí-
zí za to úspěchy. „Jsme sice chlapecký oddíl, ale jeho součástí je příprav-
ka Beskyďáček, která je otevřena i pro děvčata,“ zve všechny zájemce Ni-
kola Němcová. Nábory do kroužků budou probíhat v první polovině září 
na partnerských školách Beskyďáčku. „Jsme tady pro všechny děti, kte-
ré chtějí sportovat a bavit se minivolejbalem,“ dodala. Na volejbalisty se 
v nové sezoně těší tým trenérů ve složení Sára Silvestrová, Honza Pytel a 
také trenéři Beskyďáčku, kteří jsou spjati s místními základními školami, 
kde kroužky probíhají.

Stávající členové oddílu mají za sebou soustředění a náročnou letní 
přípravu, která probíhala po celý srpen. Bylo potřeba pořádně natréno-
vat, protože volejbalisty Red Volley čeká hned v září ostrý start do nového 
ročníku. „Už první víkend poměříme své síly na turnaji ve Frýdku-Míst-
ku s dalšími mládežnickými týmy v kraji,“ prozradila Nikola Němcová nej-
bližší program. Krátce poté, třetí víkend v září, čeká frýdlantské volejba-
listy jeden z podzimních vrcholů – mistrovství, kterým bude festival Ba-
revného minivolejbalu v Brně. Držte jim palce.

Rádi bychom vám představili Taneční klub 
Antonio Cool Dance. Skutečně už je to pět let, co 
prvních šest odvážlivců přišlo na hodinu tance, 
která se uskutečnila v prostorách jídelny domo-
va důchodců. Hodinu vedl Antonín Langr, rodák 
z Frýdlantu nad Ostravicí, kterého mnozí z vás 
znají. Antonín Langr byl členem reprezentace 
na mistrovství světa v latinskoamerických tan-
cích.  Rozvoj tance v našem městě je pro něho 
srdeční záležitostí. Společně s kolegyní a kama-
rádkou, tanečnicí Martinou Chejnovskou, zača-
li psát na podzim roku 2011 historii Tanečního 
klubu Antonio Cool Dance. 

Od té doby utekla spousta vody v řece Ostra-
vici a taneční klub se rozrostl na sedmdesát ta-
nečníků různého věku, kteří  si  v TK Antonio 
Cool Dance  pod vedením obou trenérů  neustá-

le zlepšují své taneční výkony. Jedním z největ-
ších tanečních úspěchů byla reprezentace  páru 
Jakuba Zímy a Veroniky Trochtové na Mistrov-
ství České republiky v kategorii Junior II, kde 
obsadili deváté místo. Mezi další úspěšné patři-
ly páry Zdeněk Pavliska a Klára Apolena Kadě-
rová a Martin Matýsek se Soňou Tichánkovou, 
tyto páry reprezentovaly Taneční klub Antonio 
Cool Dance na mnoha mezinárodních soutěžích, 
kde dokázaly vybojovat i první místa. 

Taneční klub Antonio Cool Dance organizuje 
různé akce pro veřejnost během roku.  Jedna z 
tradičních je akademie základních a mateřských 
škol. Zde mohou děti porovnat své síly v prv-
ní opravdové soutěži. Mezi další pořádané akce 
patří i taneční soustřední o letních a jarních 
prázdninách, které jsou přípravou na nadcháze-

TANEC JE NÁŠ ŽIVOT ANEB 
ZAČALO TO V DOMOVĚ DŮCHODCŮ

jící soutěžní sezonu. Pravidelnou letní událostí 
je i realizace  letního tábora určeného pro děti 
z tanečních kroužků. V letošním roce byl popr-
vé pořádán dětský taneční ples a to ve spolu-
práci s DJ a tanečníkem Tomášem Boldim.  Nej-
větší a nejúspěšnější akce roku se konala 18. 6. 
2016, Taneční klub Antonio Cool Dance se po-
prvé stal hostitelem  taneční soutěže Českého 
svazu tanečního sportu. V sále Kulturního cen-
tra ve Frýdlantu nad Ostravicí soutěžilo 150 
párů z celé České republiky, Slovenska a Polska.  
Pro dospělé pořádá TK Antonio Cool Dance ta-
neční kurzy pro páry a ladies dance. Všechny 
tyto akce a samotné fungování tanečního klubu 
se mohou uskutečňovat díky rodičům taneční-
ků, dobrovolníkům, díky podpoře města Frýd-
lant nad Ostravicí a Kulturního centra Frýdlant 
nad Ostravicí, sponzorům Cool Dance PavlaTej-
ce, Ostroje Vladimíra Trochty, AMIDIS Lubomí-
ra Adamiše a Stolařství Chejna.
	 Nábor nových členů se bude konat  3. 10. 
2016  v 17.00 hod. v sále Kulturního centra 
Frýdlant nad Ostravicí. 
Taneční klub Antonio Cool Dance

Sraz „tomíků“ ČR a SR se vydařil

CHCEŠ HRÁT VOLEJBAL? 
NAVŠTIV BESKYĎÁČEK

Jemm Club Frýdlant nad Ostravicí

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 
PODPORUJE PLACHTĚNÍ JUNIORŮ

Sportovní dení ve Frýdlantu n.O.ˇ



Krížovka na konec
Uprostřed náměstí města Frýdlantu nad Ostravicí stojí vzácná barokní plastika z roku 1731. Jedna pověst frýdlantské 
kroniky praví, že sochu dal zhotovit na vlastní náklady obchodník s máslem (...). Druhá, snad pravdivější, vychází z 
předpokladů darů členů bratrstva Panny Marie Karmelské. Od roku 1904 se k soše konaly průvody, od roku 1915 (ve dnech 
16. 7. - 23. 7.) průvody i s požehnáním. V roce 1976 byly průvody zakázány. Od roku 1996 opět obnoveny. Plastika je tvořena 
trůnící korunovanou madonou s dítětem v bohatě řaseném oděvu. Druhá část tajenky skrývá její skutečný název (…). 

ˇ
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REZERVACE A DÁRKOVÉ POUKAZY: 777 000 494, INFO@AKFRYDLANT.CZ 
NABÍZÍME TAKÉ VYHLÍDKOVÉ LETY V MOTOROVÉM KLUZÁKU NAD BESKYDY A OKOLÍ...

vyhlídkové lety
vĚtroněm nad Lysou horu

AEROKLUB FRÝDLANT N.O.
KAPACITA: PILOT + 1 CESTUJÍCÍ

WWW.NADLYSOU.CZ

inzerce


